
HISTOIRE NATURELLE 
Collection Yvan DELQUÉ
Collection Joseph VÉDRINE
Collection Ib BØNNELYCKE
Et à divers

—

Mardi 28 juin 2022

—
Hôtel Drouot, Paris



Mardi 28 juin 2022 
Paris

—
Hôtel Drouot, salle 5

14h

—
Expositions publiques  
Samedi 25 juin de 11h à 18h
Lundi 27 juin de 11h à 18h
Mardi 28 juin de 11h à 12h

Téléphone pendant les expositions :  
+ 33 (0)1 48 00 20 05

—

Intégralité des lots sur  
www.millon.com

Histoire Naturelle 
Collection Yvan DELQUÉ 
Le Musée de la Nature – Castres 
(1928-2021)
Collection Joseph VÉDRINE
(1883-1965) Vente VII
Collection IB BØNNELYCKE 
Safarimuseet – Danemark (1936- )
Et à divers 

En couverture lot 189
Ci-contre : lot 190
3e de couverture lot 276
4e de couverture lot 153



Département
Histoire Naturelle

Expert

MILLON Drouot
19, rue de la Grange Batelière 75009 PARIS
T +33 (0)1 47 27 95 34
F +33 (0) 1 48 00 98 58
boudotdelamotte@millon.com

Ordres d’achat,  
enchères par téléphone
Contactez :
Isabelle BOUDOT de LA MOTTE
Voir page 92

Peio RAHOLA
Naturaliste, 
Expert en collections zoologiques
Entomologiste diplômé  
du MNHN de Paris 
Expert judiciaire près  
la Cour d'Appel de Montpellier
peio.rahola@gmail.com
Tél. : +33 (0) 7 69 03 92 27

1, de 13 à 24, de 26 à 48, 50, de 56 à 64, 69, 70, 71,72, 
103, 104, 106, 108, 109,113,114, 115, 116, 117, 119, 120, 121, 
122, 123, 124, 125,132, 145, 146, 147, 166, 170, 171, 172, 
175, 178, 195, de 197 à 202, 204, 205, 206, 208, de 212 à 
218,235, 237,238, 244, 245, 267.

Commissaire-priseur
Isabelle BOUDOT de LA MOTTE
boudotdelamotte@millon.com
T +33 (0)6 19 99 47 11

LÉGISLATION

Collection Joseph VÉDRINE, Collection Yvan DELQUÉ, Collection Ib BØNNELYCKE

Les spécimens protégés par les annexes II ou III de la CITES et B ou C de l’UE dérogent à toute interdiction  
de vente car les collections Joseph VÉDRINE, Yvan DELQUÉ et Ib BØNNELYCKE ont été constituées avant 
toute mesure légale de protection, certains spécimens sont nés, élevé est morts en captivité.

Les espèces classées en annexe I ou II de la CITES et A de l’UE sont vendues avec leur CIC. Si les CIC sont  
au nom du vendeur, l’acquéreur devra demander auprès de sa DRIEE ou DREAL un nouveau CIC à son nom  
en cas de revente. 

Les espèces de la faune française protégées au titre du Code de l'Environnement dérogent à toute 
interdiction de vente, les spécimens étant antérieurs à toute mesure de protection (19 mai 1981) ou nés,  
élevé est morts en captivité.

Pour une exportation hors du territoire européen, l’acquéreur devra demander auprès de sa DRIEE  
ou de sa DREAL un permis d’exportation à son nom pour les spécimens en annexes I/A, II/A, II/B et III/C  
même si le spécimen est antérieur à 1947. 

Important : Avant son achat, l’acquéreur souhaitant exporter le(s) spécimen(s) de l’Europe devra s’assurer 
auprès des autorités de son pays de résidence que celles-ci autoriseront l’importation du ou des spécimens 
achetés.

L’Étude Millon ne sera pas tenue pour responsable et ne procèdera à aucun remboursement dans le cas 
où les autorités administratives françaises ou étrangères refusent l’exportation ou l’importation du ou des 
spécimens. Les délais ou les refus d’exportation ou d’importation ne justifieront ni l’annulation de la vente,  
ni un retard de règlement ni une résolution. 

IMPORTANT: EXPORT OUTSIDE THE EUROPEAN UNION 
Before purchasing, the buyer must ensure with the authorities of his country of residence that they will 
authorize the importation of the specimen (s). 

MILLON declines any liability and will not reimburse in the event that the French or foreign administrative 
authorities refuse the export or the import permit (s). A delay or refusal by the authorities to issue an export 
licence is not a justification for cancellation of the sale.  

Alexandre Millon,  
Président Groupe MILLON, Commissaire-Priseur 

Les commissaires-priseurs
Enora Alix
Isabelle Boudot de La Motte
Cécile Dupuis
Delphine Cheuvreux Missoffe
Mayeul de La Hamayde
Sophie Legrand
Nathalie Mangeot
Paul-Marie Musnier
Cécile Simon
Lucas Tavel
Paul-Antoine Vergeau



COLLECTION 
YVAN DELQUÉ
 (1928 – 2021)

D’origine Ariégeoise, fils de plâtriers, 
Yvan Delqué débute sa carrière dans 

les poids et mesures chez Citroën quai 
de Javel à Paris puis exerce le métier de 
tisserand.
Il a une divise : 

« MIEUX VAUT VIVRE UN SEUL JOUR 
COMME UN LION
QUE MILLE ANS COMME  
UN MOUTON »

Pour lui « vivre comme un lion » c’est 
s’adonner pleinement à sa passion. 
Autodidacte, à grand renfort de lectures 
et de visites dans quelques musées il 
s’installe artisan taxidermiste dans son 
appartement de Castres. « Je me suis 
déclaré en 1960 et ça a duré près de 30 
ans, jusqu’à la retraite (1987) ».
Tout ce qui touche le règne animal, végétal 
et minéral le passionne.

Heureusement pour lui, son épouse Janine 
comprendra chez ce mari enthousiaste et 
fonceur qu’il ne faut pas contrarier une 
vocation venue d’aussi loin.

Yvan Delqué court la campagne. Il attrape 
tout à la main. « Depuis 1940, ça me 
passionne, je m’amuse à récupérer tout ce 
qui rampe, à les tripoter, les manipuler, les 
prendre en photo, je me régale… une fois 
étudiés je les reconduis dans leur milieu 
naturel et je les remplace par d’autres… ».

En 1959 un journaliste de « La dépêche » 
raconte sa visite chez notre zoologiste 
castrais « …. Il possède dans son petit 
appartement un étonnant musée 
patiemment constitué. Il y a plus de 300 « 
grands et petits » sujets, vous y verrez pêle-
mêle, oiseaux poissons, reptiles, crocodiles, 
écureuils et un pangolin dont Monsieur 
Delqué reçu un jour d’Afrique le cadavre. 
Le grand-duc et l’albatros contemplent 
la cuisinière et l’évier. Une partie de la 
collection a dû trouver refuge au grenier ».

En 1960 Yvan Delqué participe à 
l’exposition locale d’Aviculture et 
d’Ornithologie. Il y présente bon nombre 
d’animaux naturalisés par ses soins : grue 
cendrée, genettes, cigognes noires…. 
La presse locale ne manquera pas de 
mentionner « le talent du taxidermiste et 
l’intérêt de bon nombre de visiteurs ».

En 1973 un article dans la presse locale 
illustre à nouveau l’immense collection 
d’Yvan Delqué « les pièces de sa maison 
d’Aillot sont riches en découvertes, toutes 
sortes d’animaux à poils et à plumes sont 
figés ça et là.  On en compte 228 espèces 
diverses…. Monsieur Delqué a naturalisé 
14 espèces de chauve-souris sur les 24 
qui existent en France. Mais on trouve 
également des serpents des petits requins 
des lézards des crapauds des hérissons...»

Ce n’est là qu’un simple échantillonnage. 
En fait c’est toute la maison qui est 
occupée des caves jusqu’aux plafonds, 
littéralement tapissée de collections de 
papillons, scarabées, volatiles, un herbier 
de plus de 4000 plantes, une multitude 
de minéraux, 1 500 mammifères, des 
poissons…chaque pièce de la collection 
étant étiquetée et légendée avec précision.
Dans le quartier, on connaît bien le Musée 
de la Nature, tel que l’indique une mention 
au rez-de-chaussée. Par petits groupes, les 
enfants de Castres, D’Aillot, de L’Albinque 
et d’autres écoles vont le visiter. Le couple 
reçoit environ un millier de visiteurs par an.

« Ouvre les yeux et contemple le monde. Tu 
y trouveras matière à études sans fin et y 
apprendras l’humilité » écrit-il.
Dés 1984, Yvan Delqué souhaite que sa 
collection profite à la ville de Castres. 
Il espère qu’elle trouvera un local où sa 
collection pourrait être à la portée du 
public. Hélas les intentions sont restées 
sans lendemain.

Chaque soir, Yvan Delqué descendra 

souhaiter une bonne nuit à ses 
pensionnaires.

« Quand j’étais petit je posais  
des problèmes à ma mère par ma 
préoccupation de pouvoir conserver  
un animal trouvé mort… »

LE MUSÉE DE LA NATURE– CASTRES
50 ANS DE COLLECTION

"MON PETIT MUSÉE"
COLLECTION 
JOSEPH 
VÉDRINE
(LYON 1883 – BELLEY 1965)
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Brigadier, maître maréchal ferrant, 
compagnon du Devoir du Tour de France
Joseph Védrine renonce à son premier 
métier suite à ses blessures de guerre en 
1916.
Il reprend alors la quincaillerie de Belley 
(Ain), y ajoute un atelier d'armurerie puis 
un autre de taxidermie en 1928.

Passionné par la nature et les animaux, 
il prend des cours de taxidermie à 
Lyon auprès d'un préparateur des 
Écoles Vétérinaires et débute une riche 
correspondance avec ses confrères et 
spécialistes ornithologues de France, 
Belgique, Suisse et d'Allemagne. Il 
consacrera plus de cinquante ans à l'étude 
des mammifères et des reptiles mais c'est 
surtout les oiseaux qui le passionnent ; il 
les élève - tente parfois de les apprivoiser - 
dans d'immenses volières.
Loin de l'amateurisme, Joseph Védrine 
est membre de la Société Ornithologique 
de France, de la Société Nationale de 
Protection de la Nature et d'Acclimatation 
de France, membre de la Société Romande 
pour l'Étude et la Protection des Oiseaux.
 
Joseph Védrine commence sa propre 
collection en 1928 en même temps qu'il 
travaille pour des particuliers, des musées 
(Annecy, Chambéry), des zoos ou des 
cirques de passage dans sa région. En 
mai 1946, celle-ci comporte plus de 300 
espèces d'oiseaux.

Il installe sa collection au deuxième étage 
de la quincaillerie et, aux dires de sa 
descendance, très peu de gens auront 
le privilège de la voir. Timide et discret, 
Joseph a horreur de la publicité !

Pourtant, le 25 mai 1946, le journaliste 
local André Chatillon relate sa visite dans 
"le coq bugiste" et nous laisse un récit 
croustillant sur quatre colonnes :

Extraits
Le temps de grimper deux étages et nous 
voici dans une pièce, dont le spectacle 
ferait loucher tous les dirigeants de 
Sociétés d'Histoire Naturelle de France et 
de Navarre.
- Mais c'est un Musée !....
...........
Ne lui demandez pas si c'est lui qui prépare 
ses animaux, cette question l'indignerait.
- Je prépare moi-même mes drogues. 
Au début, celles-ci font venir des petits 
abcès au bout des doigts, et c'est assez 
douloureux. Mais on finit par s'immuniser.

Que désirez-vous voir ? Que désirez-
vous connaitre ? Demande Joseph au 
journaliste.

Voici la marmotte et le furet-putois. 
Voici la martre des bois. Ici une fouine, Là 
un petit renard. Plus loin un hérisson et 
ailleurs un écureuil. Rien ne manque, ni les 
chiens, ni les rats.....Et puis, si cela vous 
intéresse, voici les serpents, des vipères et 
des couleuvres..... Quant aux oiseaux, dont 
chacun a son état civil, on les y trouve 
des plus grands au plus petits, oiseaux 
nocturnes comme de jour, les rapaces et 
les migrateurs.

- Depuis mon enfance, nous dit notre hôte, 
j'ai toujours étudié les mœurs des oiseaux, 
et leur nourriture... et leur migration.
..................
Monsieur Védrine n'a qu'un regret :
- Il me faudrait une plus grande pièce.



COLLECTION 
IB BØNNELYCKE 
(1936 - )
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1 
-
CIRCAÈTE JEAN LE BLANC
Magnifique spécimen tenant une couleuvre 
naturalisé par M. Védrine à la même époque. 
Étiquette mentionnant : Belley Retonne 
septembre 1933. 
Petit accident sous la patte droite.
Circaetus gallicus.
I/A, CIC délivré le 10/09/2018.

Provenance
Collection Joseph Védrine (1928 – 1965) 
conservée par la famille.

1 200/ 1 500 €

A l’instar de tous les taxidermistes, de 
surcroit collectionneurs, Ib Bønnelycke 
manque toujours de place. Il déménagera 
cinq fois afin d’agrandir son atelier et son 
espace d’exposition.
Sa collection compte plus de 1000 
spécimens.

Né en 1936 au Danemark il se passionne 
très vite pour l’histoire naturelle, tout 
son argent de poche est exclusivement 
dépensé en papillons, oiseaux ou autres 
trouvailles…

En 1982 Monsieur Bønnelycke ouvre son 
premier magasin à Copenhague. Il est 
à l’époque le seul taxidermiste danois 
officiellement agréé auprès du Ministère 
de l’Environnement et de la police qui ne 
font qu’un.

Il naturalise les chats et les chiens chéris 
par leurs propriétaires mais également 
beaucoup d’animaux africains. Les écoles 
lui passent de nombreuses commandes 
mais cette pratique cessera en 1979.

Autodidacte, Ib Bønnelyck connait tout 
le monde et est connu de tous : zoos, 
parcs ou éleveurs le fournissent en 
spécimens de tous les continents. Il sera 
également acheteur chez son confrère 
taxidermiste Jan Petersen qui tient la 
boutique Samlershop « la Boutique du 
Collectionneur » à Copenhague de 1960 à 
1980, le Deyrolle danois en quelque sorte.

Âgé de 85 ans, Ib Bønnelyck tourne 
aujourd’hui la page. Hélas, comme 
beaucoup il n’a pas trouvé de repreneur. 
Son Safari Musée manquera aux visiteurs.

SAFARIMUSEET (BRANDSTRUP-DANEMARK)
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5
-
DEUX FOULQUES MACROULES 
Fulica atra. CH.

150/ 200 €

6
-
PIGEON RAMIER, LOIR, TAUPE D’EUROPE 
Columba palumbus, Glis glis, Talpa europaea. 
CH.

100/ 150 €

7
-
COURLIS CENDRÉ, POULE D’EAU, RÂLE D’EAU 
Numenius arquata, Gallinula chloropus, Rallus 
aquaticus. CH.

120/ 150 €

8
-
VANNEAU HUPPÉ, ÉTOURNEAU SANSONNET, 
DEUX PERDRIX GAMBRAS 
Vanellus vanellus, Sturnus vulgaris, Alectoris  
barbara. CH.

150/ 200 €

9
-
DEUX CANARDS COLVERTS 
Un mâle et un blanc. 
Anas platyrhynchos. CH.

150/ 200 €

10
-
DEUX FULIGULES MILOUINS, CANARD 
SOUCHET, SARCELLE D’HIVER 
Aythya ferina (x2), Spatula clypeata, Anas 
crecca. CH.

150/ 200 €

11
-
FULIGULE MORILLON, DEUX CHEVALIERS 
GAMBETTES, BÉCASSINE DES MARAIS 
Aythya fuligula, Tringa totanus, Gallinago 
gallinago. CH.

150/ 200 €

12
-
BEAU CYGNE NOIR 
Hauteur : 73 cm.
Cygnus atratus. Spécimen né, élevé et mort 
en captivité. Spécimen naturalisé dans les 
années 1960-1970. Enregistré par le Ministère de 
l’Environnement Danois. Libre de circulation et 
commerce dans l’UE.

Provenance
Ancienne collection Ib Bønnelycke (1936 - ) 
Safarimuseet de Brandstrup au Danemark.

500/ 800 €

2
-
LIÈVRE D’EUROPE, LIÈVRE BRUN 
Naturalisés en entier.
Lepus europaeus, Lepus timidus.
1985, Écosse, naturalisée par Geoge Jamieson. 
CH.

150/ 200 €

3
-
PLUVIER DORÉ, CHEVALIER STAGNATILE, 
PERDRIX GAMBRA 
Pluvialis apricaria, Tringa stagnatilis, Alectoris  
barbara. CH.

150/ 200 €

4
-
OIE CENDRÉE 
Naturalisée en entier. Belle.
Anser anser.
1985, Écosse, naturalisée par Geoge Jamieson. 
CH.

200/ 300 €

32
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13
-
DEUX PICS NOIRS, GÉLINOTTE DES BOIS 
À fixer au mur.
Dryocopus martius, Tetrastes bonasia.

Provenance
Collection Joseph Védrine (1928-1965) conservée 
par la famille.

200/ 250 €

14
-
LICHENS ET HÉPATIQUES 
Présentés dans une vingtaine de chemises en 
plastique le tout dans une caisse en bois.
Toutes les espèces déterminées.

200/ 300 €

15
-
DEUX CHOUETTES EFFRAIES 
Couple et cinq œufs.
I/A, Tyto alba, CIC délivré le 14/09/2020.

Provenance
Collection Yvan Delqué, Le Musée de la Nature – 
Castres (1928 – 2021). Conservée par la famille.

300/ 500 €

16
-
HIBOU GRAND-DUC 
Femelle. Hauteur : 59 cm.
I/A, Bubo bubo, CIC délivré le 13/10/2020.

Provenance
Collection Yvan Delqué, Le Musée de la Nature – 
Castres (1928 – 2021). Conservée par la famille.

1 500/ 1 800 €

17
-
CHOUETTE HULOTTE 
Femelle.
I/A, Strix aluco, CIC délivré le 13/10/2020.

Provenance
Collection Yvan Delqué, Le Musée de la Nature – 
Castres (1928 – 2021). Conservée par la famille.

300/ 400 €

18
-
MERLE NOIR, CHARDONNERET ÉLÉGANT, 
FAUVETTE GRISETTE, POUILLOT VÉLOCE, 
GRANDE ROUSSEROLE, HYPOLAÏS 
POLYGLOTTE 
Six nids, certains avec des œufs.
Turdus merula, Carduelis carduelis, Sylvia 
communis, Phylloscopus collybita, Acrocephalus 
arundinaceus, Hippolais polyglotta. Entre 1944 
et 1960.

Provenance
Collection Yvan Delqué, Le Musée de la Nature – 
Castres (1928 – 2021). Conservée par la famille.

200/ 300 €

19
-
DEUX HERMINES 
Mâles en pelage d’hiver, une femelle en pelage 
d’été, un crâne.
Mustela erminea. Seinten 1972 et Col de Pailhere 
1965.

Provenance
Collection Yvan Delqué, Le Musée de la Nature – 
Castres (1928 – 2021). Conservée par la famille.

150/ 200 €

20
-
DEUX HIBOUX MOYENS-DUCS 
Couple.
I/A, Asio otus, CIC délivré le 15/09/2020.

Provenance
Collection Yvan Delqué, Le Musée de la Nature – 
Castres (1928 – 2021). Conservée par la famille.

200/ 300 €

21
-
MILAN NOIR 
Mâle.
I/A, Milvus migans, CIC délivré le 19/10/2020.

Provenance
Collection Yvan Delqué, Le Musée de la Nature – 
Castres (1928 – 2021). Conservée par la famille.

300/ 500 €

22
-
MARMOTTE 
Marmotta marmotta. Note de Mr. Delqué : 
«Échappée de captivité, trouvée à Burlats, 
1965».

Provenance
Collection Yvan Delqué, Le Musée de la Nature – 
Castres (1928 – 2021). Conservée par la famille.

80/ 120 €

23
-
BUSARD DES ROSEAUX 
Femelle.
I/A, Circus aeruginosus, CIC délivré le 
14/09/2020.

Provenance
Collection Yvan Delqué, Le Musée de la Nature – 
Castres (1928 – 2021). Conservée par la famille.

300/ 500 €

24
-
BUSE VARIABLE 
Poussin.
I/A, Buteo buteo, CIC délivré le 14/09/2020.

Provenance
Collection Yvan Delqué, Le Musée de la Nature – 
Castres (1928 – 2021). Conservée par la famille.

100/ 150 €
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25
-
PYGARGUE À QUEUE BLANCHE 
Naturalisé ailes ouvertes 
encapuchonné pour la chasse au 
vol. Présenté sur un haut perchoir en 
bois laqué noir.
Hauteur totale : 1,92 m. Envergure 
: 86 cm.
I/A, Haliaeetus albicilla. Spécimen 
pré-convention. CIC délivré le 
16/11/2020.

Note
Emblème des États-Unis, le 
pygargue à tête blanche n’est pas 
un oiseau facile à dresser du fait de 
sa nature timide.

1 500/ 2 000 €

26
-
DEUX HÉRONS GARDE-BOEUFS 
A, Bubulcus ibis. Casablanca 
- Maroc, 1974. 2 CIC délivrés le 
04/04/2022.

Provenance
Collection Yvan Delqué, Le Musée 
de la Nature – Castres (1928 – 2021). 
Conservée par la famille.

200/ 250 €

27
-
AIGRETTE GARZETTE 
Mâle.
CE/A, Egretta garzetta, CIC délivré le 
30/09/2021.

Provenance
Collection Yvan Delqué, Le Musée de la Nature – 
Castres (1928 – 2021). Conservée par la famille.

300/ 400 €

28
-
TROIS FAUCONS ÉMERILLONS 
Un mâle et deux femelles.
I/A, Falco columbarius, CIC délivrés le 
14/09/2020.

Provenance
Collection Yvan Delqué, Le Musée de la Nature – 
Castres (1928 – 2021). Conservée par la famille.

800/ 1 200 €

29
-
BONDRÉE APIVORE 
Mâle.
I/A, Pernis apivorus, CIC délivré le 20/10/2020.

Provenance
Collection Yvan Delqué, Le Musée d

200/ 300 €

30
-
ÉPERVIERS D’EUROPE 
Un couple et un poussin.
I/A, Accipiter nisus, CIC délivré le 30/09/2020.

Provenance
Collection Yvan Delqué, Le Musée de la Nature – 
Castres (1928 – 2021). Conservée par la famille.

300/ 500 €

31
-
GENETTE ET FOUINE 
Genetta genetta, Martes foina.

Provenance
Collection Joseph Védrine (1928-1965) conservée 
par la famille.

350/ 400 €

32
-
FAUCON CRÉCERELLE 
Mâle.
I/A, Falco tinninculus, CIC délivré le 14/09/2020.

Provenance
Collection Yvan Delqué, Le Musée de la Nature – 
Castres (1928 – 2021). Conservée par la famille.

200/ 300 €

25
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38
-
BEC CROISÉ, ÉTOURNEAU 
SANSONNET, PIE GRIÈCHE GRISE, 
CINCLE PLONGEUR 
Loxia curvirostra, sturnus vulgaris, 
Lanius excubitor, Cinclus aquaticus.

Provenance
Collection Joseph Védrine (1928-
1965) conservée par la famille.

150/ 200 €

39
-
BRUANT JAUNE, MÉSANGE 
CHARBONNIÈRE, DEUX 
TRAQUETS MOTTEUX, PINSON 
DES ARDENNES, TRAQUET PÂTRE 
Emberiza ctrinella, Parus major, 
Oenanthe oenanthe, Fringilla 
montifringilla, Saxicola rubicola.

Provenance
Collection Joseph Védrine (1928-
1965) conservée par la famille.

150/ 200 €

40
-
TOURTERELLE D’EUROPE, 
TOURTERELLE TURQUE, 
TOURTERELLE TURQUE ALBINOS 
Streptopelia turtur, Streptopelia 
decaoto.

Provenance
Collection Joseph Védrine (1928-
1965) conservée par la famille.

120/ 150 €

41
-
TROIS CAMPAGNOLS 
ROUSSÂTRES, DEUX 
MUSARAIGNES, ÉCUREUIL, 
LIÈVRE 
Myodes glaerolus, Sorex vulgaris, 
Sciurus vulgaris, Lepus europaeus 
(juvénile).

Provenance
Collection Joseph Védrine (1928-
1965) conservée par la famille.

200/ 250 €

42
-
MERLE, CAILLE, FAISAN, CANARI, 
PASSEREAU 
Turdus merula, Coturnix coturnix, 
Phasianus sp., Serinus canaria, 
Passeriforme sp.

Provenance
Collection Joseph Védrine (1928-
1965) conservée par la famille.

80/ 100 €

43
-
HUITRIER PIE, RÂLE D’EAU 
Haematopus ostreolagus 
(immature), Rallus aquaticus. Salin 
de la Palme, 1978.

Provenance
Collection Yvan Delqué, Le Musée 
de la Nature – Castres (1928 – 2021). 
Conservée par la famille.

80/ 100 €

HISTOIRE NATURELLE MILLON 1514

33
-
HIBOU GRAND-DUC 
I/A, Bubo bubo, CIC délivré le 
14/09/2020.

Provenance
Collection Yvan Delqué, Le Musée 
de la Nature – Castres (1928 – 2021). 
Conservée par la famille.

800/ 1 200 €

34
-
BÉCASSINE SOURDE, BÉCASSE 
AMÉRICAINE 
Lymnocryptes minimus, Gallinago 
delicata.

Provenance
Collection Joseph Védrine (1928-
1965) conservée par la famille.

100/ 120 €

35
-
BÉCASSEAU MAUBÈCHE, 
BÉCASSINE ORDINAIRE, 
MAROUETTE PONCTUÉE 
Calidris canutus, Gallinago 
gallinago, Porzana porzana.

Provenance
Collection Joseph Védrine (1928-
1965) conservée par la famille.

100/ 120 €

36
-
DEUX MÉSANGES HUPPÉES, 
MÉSANGE NONETTE, 
MÉSANGE BLEUE, MÉSANGE 
CHARBONNIÈRE, MÉSANGE 
NOIRE 
Parus cristatus, Parus palustris, 
Parus coerulescens, parus major, 
Parus nigra.

Provenance
Collection Joseph Védrine (1928-
1965) conservée par la famille.

150/ 200 €

37
-
ROITELET HUPPÉ, DEUX 
MOINEAUX FRANCS, FAUVETTE 
GRISE, PINSON DES ARDENNES, 
DEUX TARINS DES AULNES 
Regulus regulus, Passer domesticus, 
Sylvia cinerea, Frigilla montifrigilla, 
Spinis spinus.

Provenance
Collection Joseph Védrine (1928-
1965) conservée par la famille.

100/ 120 €
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50
-
RARE AIGLE ROYAL 
Hauteur : 76 cm, Longueur : 89 cm.
I/A, Aquila chrysaetos, CIC délivré le 14/09/2020.

Provenance
Collection Yvan Delqué, Le Musée de la Nature – 
Castres (1928 – 2021). Conservée par la famille.

2 500/ 3 500 €

44
-
CHOUETTE HULOTTE 
I/A, Strix aluco, CIC délivré 
le 24/05/2019.

Provenance
Collection Joseph Védrine 
(1928-1965) conservée par 
la famille.

350/ 500 €

45
-
BONDRÉE APIVORE 
I/A, Pernis apivorus, CIC 
délivré le 14/10/2018.

Provenance
Collection Joseph Védrine 
(1928-1965) conservée par 
la famille.

200/ 250 €

46
-
HIBOU BRACHYOTE 
Tenant un rat. 
I/A, Asio flammeus. CIC 
délivré le 6/09/2018.

Provenance
Collection Joseph Védrine 
(1928-1965) conservée par 
la famille.

550/ 650 €

47
-
ÉPERVIER D’EUROPE 
I/A, Accipiter nisus, CIC 
délivré le 14/09/2018.

Provenance
Collection Joseph Védrine 
(1928-1965) conservée par 
la famille.

150/ 200 €

48
-
AUTOUR DES PALOMBES 
I/A, Accipiter gentilis, CIC 
délivré le 10/09/2018.

Provenance
Collection Joseph Védrine 
(1928-1965) conservée par 
la famille.

200/ 250 €

49
-
COQUILLAGES TERRESTRES 
Environ 95 spécimens provenant de différentes 
localités mondiales :
Europe : Helix aspersa, Ottala punctata, 
Cepea nemoralis, Helix pomatia (escargot de 
Bourgogne) etc....
Floride, Everglades : différentes espèces de 
Liguus fasciatus.
Papouasie Nouvelle guinée : II/B pré-convention, 
Papuina pulcherima. Espèce rare et recherchée 
d’une belle couleur verte.
Indonésie : Amphidromus perversus, etc...
Philippines :  Helicostila annulata.
Sri Lanka : Acavus jaemastoma.
Amérique du sud : Orthalicus sultana.

Provenance
Ancienne collection Pierre Rayssac (1921-2015). 
Tous les spécimens sont pré-convention et 
dérogent à toute interdiction de vente.

100/ 200 €
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56
-
FOUINE 
Et deux crânes.
Martes foina. Le Gros Viane 1981.

Provenance
Collection Yvan Delqué, Le Musée de la 
Nature – Castres (1928 – 2021). Conservée 
par la famille.

80/ 120 €

57
-
DEUX RÂLES D’EAU, MAROUETTE 
PONCTUÉE, COLIN DE VIRGINIE 
Porzana porzana, Rallus aquaticus,  Colinus 
virginianus. 1966 ou 1968 et élevage 
Lautrec 1983.

Provenance
Collection Yvan Delqué, Le Musée de la 
Nature – Castres (1928 – 2021). Conservée 
par la famille.

120/ 150 €

58
-
DEUX RÂLES 
Crex crex. 1966 ou 1968.
On joint six petites boites rondes d’œufs. 
Moineau, serin, perruche ondulée etc... 
La liste établie par Monsieur Delqué sera 
remise à l’acquéreur.
Très anciennes pontes de 1943 à 1964.

Provenance
Collection Yvan Delqué, Le Musée de la 
Nature – Castres (1928 – 2021). Conservée 
par la famille.

180/ 220 €

59
-
TOURTERELLE DES BOIS, COLIN DE 
VIRGINIE 
Streptopelia turtur, Colinus virginianus. 
Lagarrigue 1968 et élevage Lautrec 1983.

Provenance
Collection Yvan Delqué, Le Musée de la 
Nature – Castres (1928 – 2021). Conservée 
par la famille.

80/ 100 €

60
-
DEUX AVOCETTES 
Femelles.
Recurvirostra avosetta. Basse Camargue, 
1968.

Provenance
Collection Yvan Delqué, Le Musée de la 
Nature – Castres (1928 – 2021). Conservée 
par la famille.

200/ 250 €

61
-
FAUCON ÉMERILLON 
I/A, Falco columbarius, CIC délivré le 
6/09/2018.

Provenance
Collection Joseph Védrine (1928-1965) 
conservée par la famille.

150/ 200 €

51
-
LAPIN DE FERME 
Naturalisé en entier assis sur son 
train arrière.
Hauteur : 45 cm.

300/ 400 €

52
-
FAUVE DE BOURGOGNE 
Naturalisé en entier assis sur son 
train arrière.
Hauteur : 50 cm.

300/ 400 €

53
-
BÉLIER PAPILLON FRANÇAIS 
Naturalisé en entier assis sur son 
train arrière.
Hauteur : 45 cm.

300/ 400 €

54
-
ÉTOURNEAU D’EUROPE, 
VANNEAU D’EUROPE, BÉCASSINE 
DES MARAIS, GRIVE MUSICIENNE, 
SHAMA DAYAL 
Cinq oiseaux.
Sturnus vulgaris, Vanellus vanellus, 
Gallinago gallinago, Turdus 
philomelos, Copsychus saularis.
Tous les spécimens proviennent 
de globes anciens du début 
du XXème siècle et dérogent à 
toute interdiction de vente. En 
conformité avec la règlementation 
une attestation d’ancienneté sera 
remise à l’acquéreur.

Répartition
Europe, Himalaya pour le Shama 
dayal.

300/ 400 €

55
-
COLIN DE VIRGINIE, MOINEAU 
FRIQUET, JASEUR BORÉAL, 
PINSON DU NORD 
Colinus virginianus, Passer 
montanus, Bombycilla garrulus, 
Fringilla montifringilla.
Tous les spécimens proviennent 
de globes anciens du début 
du XXème siècle et dérogent à 
toute interdiction de vente. En 
conformité avec la règlementation 
une attestation d’ancienneté sera 
remise à l’acquéreur.

Répartition
États-Unis, Nord de L’Europe et de 
la Russie.

300/ 400 €
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Provenance
Cet œuf a été transmis par succession  
au petit neveu de son propriétaire.
Monsieur André G. (1901-1997) était un 
militaire de haut vol. En tant qu’officier, 
il a servi sur de nombreux navires de la 
Marine Nationale entre 1928 et 1950. A 
la fin de sa carrière militaire, il servait à 
L’État-Major de la Marine, à Paris. 
Une partie de sa carrière s’est 
déroulée au Commissariat à l’Énergie 
Atomique (CEA) de 1952 à 1972. 
Monsieur G. était Directeur Afrique de 
la DREM (Direction de la Recherche 
et d’Exploitation Minière). Il fut en 
poste en Afrique Équatoriale Française 
(Congo Brazzaville) et à Tananarive 
(Madagascar). Notre œuf a rejoint son 
patrimoine entre 1955 et 1965 lors de sa 
présence à Madagascar.

12 000/ 15 000 €

62
-
OEUFS D’OISEAUX 
Présentés dans une boite vitrée 
compartimentée.	
42,5 x 61,5 cm.	
Anciennes pontes, tous collectés 
entre 1944 à 1960.
Information : La photo et la liste 
établies par Mr. Delqué seront 
remises à l’acquéreur. Les œufs 
de rapace ont été retirés, la 
photo du collectionneur n’est pas 
contractuelle.

Provenance
Collection Yvan Delqué, Le Musée 
de la Nature – Castres (1928 – 2021). 
Conservée par la famille.

300/ 400 €

63
-
OEUFS D’OISEAUX 
Présentés dans un carton 
compartimenté.
Dont : Corneille noire, Gravelot à 
collier, Goéland argenté, Faisan 
de colchide, Pigeon colombin, 
Choucas des Tours, grèbes etc.....
Anciennes pontes, tous collectés 
entre 1944 à 1960. Note de Mr. 
Delqué : «Surplus d’œufs pouvant 
dédommager quelques spécimens 
abimés des cadres 320, 321, 322, 
323».
Information : Les œufs de rapace 
ont été retirés, la photo qui sera 
remise à l’acquéreur n’est pas 
contractuelle.

300/ 400 €

64
-
NANDOU, ÉMEU, OIE, DINDE, 
PAON 
Sept œufs. Pontes anciennes, entre 
1948 et 1976.

Provenance
Collection Yvan Delqué, Le Musée 
de la Nature – Castres (1928 – 2021). 
Conservée par la famille.

80/ 120 €

65
-
RARE OEUF D’ÆPYORNIS MAXIMUS 
Non éclos, complet, intact, sans aucune 
restauration. La coquille en très bel état. 
Hauteur : 28,5 cm, largeur 21 cm.
Non soclé, vendu avec sa caisse de 
transport dans sa paille de protection 
d’origine.

Note
Surnommé oiseau éléphant, l’æpyornis 
était une espèce d’autruche géante 
endémique de Madagascar qui pouvait 
atteindre plus de trois mètres de haut et 
peser une demi tonne.  Ses œufs étaient à 
la mesure de son gabarit, d’une capacité 
de 8 à 10 litres. Il disparait au cours du 
XVIIème siècle.
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66
-
QUATRE COLLIERS DE 
CHIENS DE BERGER 
Anti-loups en cuir, métal 
et fer forgé à piques.

200/ 300 €

67
-
CINQ COLLIERS DE 
CHIENS DE BERGER 
Anti-loups en cuir, métal 
et fer forgé à piques.

250/ 350 €

68
-
QUATRE COLLIERS DE 
CHIENS DE BERGER 
Anti-loups en cuir, métal 
et fer forgé à piques.

200/ 300 €

69
-
ÉCUREUIL, ÉCUREUIL 
D’AMÉRIQUE 
Un à fixer au mur.
Sciurus vulgaris, Sciurus 
carolinensis.

Provenance
Collection Joseph Védrine 
(1928-1965) conservée par 
la famille.

150/ 200 €

70
-
BUTOR ÉTOILÉ 
Botaurus stellaris.

Provenance
Collection Joseph Védrine 
(1928 – 1965) conservée 
par la famille.

150/ 200 €

71
-
LYNX BORÉAL 
Sur un socle provisoire. 
Hauteur Totale : 89 cm, 
Longueur. : 76 cm. Beau.
II/A, Lynx lynx. CIC délivré 
le 22/08/2018.

Provenance
Collection Lucien Monin, 
Musée Animalier de Ville-
sous-Anjou.

400/ 600 €

72
-
GRÈBE HUPPÉ, HÉRON 
BIHOREAU 
Podiceps cristatus, 
Nycticorax nycticorax.

Provenance
Collection Joseph Védrine 
(1928-1965) conservée par 
la famille.

120/ 150 €

73
-
PORTE-CANNES 
En chêne verni et bois de 
cerf. Le fond en cuivre.
Hauteur : 67 cm. 90 x 36 
cm. Bel état.

150/ 250 €

74
-
CHARMANTE CHAISE 
MUSICALE 
Le dossier en bois sculpté 
d’acanthes et d’edelweiss, 
le centre en médaillon 
marqueté d’un berger 
et d’une chèvre, l’assise 
à décor en médaillon 
de 2 chamois parmi des 
filets de bois clair et 
d’edelweiss.
Avec sa clef, la musique 
fonctionne.
Hauteur : 94 cm, largeur 
: 45 cm.
Forêt Noire ou Suisse, 
XIXème siècle.

300/ 400 €
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77
-
QUATRE GRAVURES 
En couleurs dans un même cadre.
Le chevreuil, le cerf de Corse, 
le cerf, le daim. Illustrations de 
Jacques de Sève. Cadre en pin 
marqueté de filets noirs aux angles.
Gravures de la deuxième moitié du 
XVIIIème siècle.

150/ 200 €

75
-
BELLE PAIRE DE LUSTRES 
Corbeille, à huit lumières 
entièrement en bois de cerf.
Diamètre : 1,40 m, hauteur : 70 cm
Cervus elaphus.

Provenance
Écosse.

2 000/ 3 000 €

76
-
HERMÈS Paris 
«À propos de bottes». Carré en 
soie. Par Xavier de Poret. Encadré.
Dimensions avec le cadre : 91,5 x 
94 cm. Bel état.

200/ 300 €

75

76 77

75



HISTOIRE NATURELLE MILLON 2726

81
-
MOUFLON IBÉRIQUE 
Tête en cape. Très beau.
Plaque de provenance : Revilla II/IX/1999.
Ovis aries musimon.

200/ 400 €

82
-
MOUFLON DE DALL 
Tête en cape. Peu fréquent en vente.
Ovis dalli.

Provenance : Texas, USA. Chasse.

300/ 400 €

83
-
CHÈVRE DES BALÉARES 
Tête en cape. Spécimen juvénile.
Plaque de provenance :  
Cañadillas 23-1-2055.
Capra hircus.

80/ 120 €

84
-
MOUFLONS IBÉRIQUES 
Deux massacres sur console. À fixer au mur.
Plaques de provenance : Valdemarcos 6/11/1996 
et San Anton y el Espino 16/11/97.
Ovis aries musimon.

150/ 200 €

78
-
DEUX TROPHÉES DE CERF 
14 et 16 cors.
Cervus elaphus. Très petits manques d’os, l’un à refixer.
Plaques de provenance : El Carabal 16/XII/2000 et San 
Anton del Espino 8/II/2003.

300/ 400 €

79
-
DAIM 
Tête en cape.
Dama dama.

300/ 500 €

80
-
MARCASSIN 
Couché.
Longueur : 36 cm.

Provenance
Ancienne collection Ib Bønnelycke (1936 - ) Safarimuseet 
de Brandstrup au Danemark.

80/ 120 €
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88
-
BELLE TÊTE DE BISON AMÉRICAIN
Tête en cape.
Hauteur : 87 cm, largeur : 81 cm.
Bison bison.

Provenance
Ancienne collection Ib Bønnelycke (1936 - ) 
Safarimuseet de Brandstrup au Danemark.

700/ 900 €

85
-
MUNTJAC DE REEVES 
Naturalisé en entier.
Muntiacus reevesi. Angleterre.

400/ 600 €

86
-
CERF 
Tête en cape 14 cors.
Cervus elaphus.

700/ 900 €

87
-
TROIS CHEVREUILS 
Têtes en cape.
Capreolus capreolus.

100/ 150 €

85

86

87



HISTOIRE NATURELLE MILLON 3130

95
-
PAPEGEAI MAILLÉ 
Hauteur : 47 cm.
II/B, Deroptyus accipitrinus. Spécimen bagué, 
né, élevé et mort en captivité en Europe. 
Enregistré par le Ministère de l’Environnement 
Danois. Libre de circulation et commerce dans 
l’UE.

Répartition
Bassin amazonien.

200/ 300 €

96
-
AGOUTI PONCTUÉ 
Longueur : 33 cm.
Dasyprocta punctata. Spécimen naturalisé dans 
les années 1960-1970. Enregistré par le Ministère 
de l’Environnement Danois. Libre de circulation 
et commerce dans l’UE.

Provenance
Ancienne collection Ib Bønnelycke (1936 - ) 
Safarimuseet de Brandstrup au Danemark.

Répartition
Amérique du Sud.

200/ 250 €

97
-
RARE ARA HYACINTHE 
Présenté sur une haute branche.
Hauteur totale : 94 cm.
I/A, Anodorhynchus hyacinthinus. CIC délivré le 
15/11/2021.

Provenance
Ancienne collection Ib Bønnelycke (1936 - ) 
Safarimuseet de Brandstrup au Danemark.

1 500/ 1 800 €

89
-
PERRUCHE ALEXANDRE 
Hauteur : 66 cm.
II/B, Psittacula eupatria. Spécimen né, élevé 
et mort en captivité. Spécimen naturalisé 
dans les années 1960-1970. Enregistré par le 
Ministère de l’Environnement Danois. Libre de 
circulation et commerce dans l’UE.

Répartition
Inde, Asie.

Provenance
Ancienne collection Ib Bønnelycke (1936 - ) 
Safarimuseet de Brandstrup au Danemark.

300/ 500 €

90
-
PERRUCHE DE DERBY 
Hauteur : 49 cm.
II/B, Psittacula derbiana. Spécimen né, élevé 
et mort en captivité en Europe. Enregistré par 
le Ministère de l’Environnement Danois. Libre 
de circulation et commerce dans l’UE.

Répartition
Inde et Chine.

300/ 400 €

91
-
BANDICOOT BRUN DU NORD 
Hauteur : 26 cm.
Isoodon macrourus. Spécimen naturalisé 
dans les années 1960-1970. Enregistré par le 
Ministère de l’Environnement Danois. Libre de 
circulation et commerce dans l’UE.

Provenance
Ancienne collection Ib Bønnelycke (1936 - ) 
Safarimuseet de Brandstrup au Danemark.

Répartition
Australie, Nouvelle Guinée.

200/ 300 €

92
-
PERRUCHE ROYALE 
Hauteur : 71 cm.
II/B, Alisterus scapularis. Spécimen né, élevé et 
mort en captivité. Spécimen pré-convention 
naturalisé dans les années 1970. Enregistré par 
le Ministère de l’Environnement Danois. Libre 
de circulation et commerce dans l’UE.

Provenance
Ancienne collection Sonne Helverskov 
Andersen (1944-2016) Danemark.

Répartition
Espèce endémique de l’Est de Australie.

300/ 400 €

93
-
PERRUCHE À MOUSTACHES 
Hauteur : 52 cm.
II/B, Psittacula alexandri. Spécimen né, élevé 
et mort en captivité. Spécimen pré-convention 
naturalisé dans les années 1970. Enregistré par 
le Ministère de l’Environnement Danois. Libre 
de circulation et commerce dans l’UE.

Provenance
Ancienne collection Ib Bønnelycke (1936 - ) 
Safarimuseet de Brandstrup au Danemark.

Répartition
Himalaya, Sud de la Chine, Indochine et l’île 
de Java.

300/ 400 €

94
-
ARA BLEU ET JAUNE 
Présenté sur une haute branche.
Hauteur : 1,09 m.
II/B, Ara ararauna. Spécimen bagué, né, élevé 
et mort en captivité en Europe. Enregistré 
auprès du Ministère de l’Environnement Danois 
et autorisé à la vente dans l’UE.

1 500/ 1 800 €

94 bis
-
GORGONE BLANCHE 
Sur une base en bois laqué.
75 x 114 cm.

300/ 350 €
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98
-
ARA CHLOROPTÈRE 
Présenté sur une haute branche.
Hauteur : 101,5 m.
II/B, Ara chloropterus. Spécimen 
bagué, né, élevé et mort en 
captivité en Europe. Enregistré par 
le Ministère de l’Environnement 
Danois. Libre de circulation et 
commerce dans l’UE.

1 500/ 1 800 €

99
-
ROSE DES SABLES 
Soclée.
Hauteur : 31 cm, largeur : 35 cm.

Répartition
Mexique.

250/ 350 €

100
-
TANGARA ÉMERAUDE, TYRAN 
TRITRI, MONTIJA BLANC, 
PIEZORHIN CENDRÉ, CARDINAL 
À POITRINE ROSE 
Cinq oiseaux.
Chlorophanes spiza, Tyrannus 
tyrannus, Xolmis irupero, Piezorina 
cinerea, Pheucticus ludovicianus.
Tous les spécimens proviennent 
de globes anciens du début 
du XXème siècle et dérogent à 
toute interdiction de vente. En 
conformité avec la règlementation 
une attestation d’ancienneté sera 
remise à l’acquéreur.

Répartition
Amérique du Nord et Amérique 
latine.

300/ 400 €

101
-
MARTIN-PÊCHEUR VERT, 
ÉMERAUDE DE PORTO RICO, 
CAMPYPOLTÈRE ROUX, COLIBRI 
DE GOUDOT 
Trois oiseaux.
Chloroceryle americana, 
Chlorostilbon maugeus, 
Campylopterus rufus, Lepidopyga 
goudotii ou Chrysolampis 
mosquitus (?)
Tous les spécimens proviennent 
de globes anciens du début 
du XXème siècle et dérogent à 
toute interdiction de vente. En 
conformité avec la règlementation 
une attestation d’ancienneté sera 
remise à l’acquéreur.

Répartition
Sud des États-Unis et Amérique 
Tropicale.

300/ 400 €

102
-
GRAND TOPAZE, COLIBRI RUBIS-
TOPAZE, MANGO DE PRÉVOST, 
COLIBRI RUBIS-TOPAZE, COLIBRI 
FAUX-SAPHIR 
Cinq colibris.
Topaza pella sp. microrhyncha, 
Chrysolampis mosquitus, 
Anthracothorax prevostii, 
Chrysolampis mosquitus et 
Chrysuronia coeruleogularis (sur la 
même branche).
Tous les spécimens proviennent 
de globes anciens du début 
du XXème siècle et dérogent à 
toute interdiction de vente. En 
conformité avec la règlementation 
une attestation d’ancienneté sera 
remise à l’acquéreur.

Répartition
Sud des États-Unis, Amérique 
tropicale.

300/ 400 €

103
-
DRYADE DE FANNY, MANGO DE 
PRÉVOST, COLIBRI RUBIS-TOPAZE 
Trois colibris.
Thalurania colombica sp. 
fannii, Anthracothorax prevostii 
sp. iridescens, Chrysolampis 
mosquitus.
Tous les spécimens proviennent 
de globes anciens du début 
du XXème siècle et dérogent à 
toute interdiction de vente. En 
conformité avec la règlementation 
une attestation d’ancienneté sera 
remise à l’acquéreur.

Répartition
Sud des États-Unis, Amérique 
tropicale.

300/ 400 €
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-
IGUANE DE GUYANE 
Présenté sur une branche.
Longueur : 65 cm.
Iguana iguana. Saint Laurent du Maroni, 
Guyane, 1959.

Provenance
Collection Yvan Delqué, Le Musée de la Nature – 
Castres (1928 – 2021). Conservée par la famille.

400/ 600 €

114
-
TORTUE D’EAU, TORTUE PEINTE, TORTUE 
ASIATIQUE 
Mauremys caspica, Chrysemys picta, 
Melanochelys trijuga. Tous les spécimens 
naturalisés vers 1966-1970.

Provenance
Collection Yvan Delqué, Le Musée de la Nature – 
Castres (1928 – 2021). Conservée par la famille.

250/ 300 €

115
-
TORTUE MOLLE, CARAPACE, TORTUE 
SILLONNÉE 
Quatre tortues.
Pseudemys floridana, Trionyx spiniferus, ?, 
Centrochelys sulcata. Tous les spécimens 
naturalisés vers 1966-1970 dont sujet momifié, 
Soudan 1956.

Provenance
Collection Yvan Delqué, Le Musée de la Nature – 
Castres (1928 – 2021). Conservée par la famille.

250/ 300 €

HISTOIRE NATURELLE MILLON 3534

104
-
SINGE CAPUCIN 
A fixer au mur.
Cebus capucinus. Saint Jean du Maroni, Guyane 
1970.

Provenance
Collection Yvan Delqué, Le Musée de la Nature – 
Castres (1928 – 2021). Conservée par la famille.

Répartition
Amérique Centrale.

100/ 150 €

105
-
DEUX OUISTITIS À PINCEAUX NOIRS 
Sur la même branche.
Hauteur : 56 cm.
II/B, Callithrix penicillata, spécimens pré-
convention naturalisés dans les années 1970, 
enregistrés par le Ministère de l’Environnement 
Danois. Libres de circulation et commerce dans 
l’UE.

Répartition
Brésil.

Provenance
Ancienne collection Ib Bønnelycke (1936 - ) 
Safarimuseet de Brandstrup au Danemark.

500/ 800 €

106
-
OPISTOGLYPHE OPHIOPHAGE 
30 x 45 cm.
Clelia clelia. Ile Portal, Guyane 1964.

Provenance
Collection Yvan Delqué, Le Musée de la Nature – 
Castres (1928 – 2021). Conservée par la famille.

100/ 120 €

107
-
SERPENT LIANE 
En liquide conservateur. Flacon ancien.
Hauteur : 28 cm, diamètre : 9 cm.
Philothamnus irregularis.

600/ 800 €

108
-
CINQ ORVETS, BOA DES SABLES 
Anguis fragilis, Eryx sp. Tchad 1972.

Provenance
Collection Yvan Delqué, Le Musée de la Nature – 
Castres (1928 – 2021). Conservée par la famille.

Répartition
Afrique

80/ 100 €

109
-
CORDYLE GÉANT, AGAME ARLEQUIN, TOKA 
Cordylus giganteus (Afrique du Sud),  
Calotes cristatellus, Gekko gekko (Malaisie).
1963
Provenance
Collection Yvan Delqué,  
Le Musée de la Nature – Castres (1928 – 2021). 
Conservée par la famille.

100/ 150 €

110
-
IGUANE CASQUÉ 
Présenté en liquide conservateur. Flacon ancien.
Hauteur : 29,5 cm.
Corytophanes cristatus.

800/ 1 000 €

111
-
COULEUVRE À DIADÈME 
En liquide conservateur. Flacon ancien.
Hauteur : 28 cm, diamètre : 9 cm.
Spalérosophis diadema.

500/ 600 €

112
-
SCINQUE CROCODILE 
En liquide conservateur. Flacon ancien.
Hauteur : 24,5 cm. 
Annexe D (UE), Tribolonotus gracilis. Spécimen 
né et élevé en captivité, traçabilité établie.

400/ 600 €
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118
-
RARE FOURMILIER À COLLIER 
Hauteur : 82 cm. Très beau.
Tamandua tetradactyla, captivité, spécimen 
pré-convention naturalisé dans les années 1960 
par le taxidermiste Ib Bønnelycke, enregistré par 
le Ministère de l’Environnement Danois. Libre de 
circulation et commerce dans l’UE.

Provenance
Ancienne collection Ib Bønnelycke (1936 - ) 
Safarimuseet de Brandstrup au Danemark.

1 200/ 1 500 €

119
-
CAÏMAN À LUNETTES 
Longueur : 90 cm.
Caiman crocodilus. Saint Jean et Saint Laurent 
du Maroni, Guyane, Eaux et Forêts 1960-1963.

Provenance
Collection Yvan Delqué, Le Musée de la Nature – 
Castres (1928 – 2021). Conservée par la famille.

200/ 300 €

120
-
VIPÈRE ASPIC, VIPÈRE PÉLIADE, COLUBRIDÉ 
GUYANE, COULEUVRE À ÉCHELONS 
Quatre bocaux.
Vipera aspis, Vipera berus, Chironus carinatus, 
Elaphe scalaris. France, 1964, 1966, 1976.

Provenance
Collection Yvan Delqué, Le Musée de la Nature – 
Castres (1928 – 2021). Conservée par la famille.

150/ 200 €
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121
-
COBRA CIPO, COULEUVRE GIRONDINE, PYTHON ROYAL, 
COULEUVRE VERTE ET JAUNE 
Quatre bocaux.
Imantodes cenchoa, Coronella girodica, Python regius 
(Soudan 1963), Dolichophis jugularis. France, 1976 et 1978.

Provenance
Collection Yvan Delqué, Le Musée de la Nature – Castres 
(1928 – 2021). Conservée par la famille.

150/ 200 €

122
-
COULEUVRE TESSELÉE, COULEUVRE VIPÉRINE, ORVET, 
DEUX COLUBRIDÉS D’AMÉRIQUE DU SUD 
Cinq bocaux.
Natrix tesselata, Natrix viperina, Anguis fragilis, Dipsas 
variegata, Rhinobothryum lentiginosum. 1963 et 1968.

Provenance
Collection Yvan Delqué, Le Musée de la Nature – Castres 
(1928 – 2021). Conservée par la famille.

150/ 200 €

123
-
OEUFS DE SERPENTS ET PONTE DE LIÈVRE DE MER 
Quatre bocaux.
Python regius, Natrix natrix, Natrix viperina, Aplysia fasciata. 
Vers 1967.

Provenance
Collection Yvan Delqué, Le Musée de la Nature – Castres 
(1928 – 2021). Conservée par la famille.

60/ 80 €

124
-
DEUX SERPENTS MANIOCS 
Amphisbaena alba. Ile Portal, Guyane 1964.

Provenance
Collection Yvan Delqué, Le Musée de la Nature – Castres 
(1928 – 2021). Conservée par la famille.

80/ 120 €

125
-
IBIS À FACE NOIRE 
Très beau.
Theristicus melanopis. Spécimen bagué,  
né, élevé et mort en captivité,  
non règlementée.

Note
Cet oiseau peuple le Chili 
et le sud de l’Argentine.

600/ 800 €

116
-
IBIS ROUGE 
II/B, Eudocimus ruber. Spécimen bagué, né, élevé 
et mort en captivité. Traçabilité établie.

Répartition
Du Venezuela au Brésil.

800/ 1 200 €

117
-
IBIS ROUGE 
II/B, Eudocimus ruber. Spécimen bagué, né, élevé 
et mort en captivité. Traçabilité établie.

Répartition 
Du Venezuela au Brésil.

800/ 1 200 €
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130
-
PACA 
Longueur : 36 cm.
Cuniculus paca. Spécimen 
naturalisé dans les années 1960-
1970. Enregistré par le Ministère de 
l’Environnement Danois. Libre de 
circulation et commerce dans l’UE.

Provenance
Ancienne collection Ib Bønnelycke 
(1936 - ) Safarimuseet de 
Brandstrup au Danemark.

Répartition
Amérique centrale.

300/ 400 €

131
-
GLOUTON 
Hauteur : 38 cm.
Gulo gulo. Naturalisé dans les 
années 1960-1970, enregistré par 
le Ministère de l’Environnement 
Danois. Libre de circulation et 
commerce dans l’UE.

Provenance
Ancienne collection Ib Bønnelycke 
(1936 - ) Safarimuseet de 
Brandstrup au Danemark.

Répartition
Amérique du Nord, Eurasie.

200/ 300 €

126
-
DEUX BASSARIS RUSÉS 
Naturalisés sur la même branche.
Hauteur : 50 cm, longueur : 1,14 m.
Bassariscus astutus.

Note
De la famille des ratons laveurs et originaires 
d’Amérique du Nord.

300/ 500 €

127
-
PUMA 
Longueur : 117 cm.
II/B, Puma concolor. Né et élevé en captivité, 
spécimen pré-convention naturalisé dans les 
années 1960-1970, enregistré par le Ministère de 
l’Environnement Danois. Libre de circulation et 
commerce dans l’UE.

Provenance
Ancienne collection Ib Bønnelycke (1936 - ) 
Safarimuseet de Brandstrup au Danemark.

1 000/ 1 500 €

128
-
RARE TAHR DE L’HIMALAYA 
Naturalisé en entier sur un socle imitant le 
rocher.
Très beau. Rare en vente publique.
Hemitragus jemlahicus.

Provenance
USA, Nebraska, Trenton 11/07/2010. Ce trophée 
figure en quatrième place dans le Safari Club 
International Record Book of Trophy Animals 
sous la référence « Number 4, a Silver Medal 
trophy ».

1 000/ 1 500 €

129
-
PORC-ÉPIC D’AMÉRIQUE 
Longueur : 41 cm.
Erethizon dorsatum. Né, élevé et mort en 
captivité, spécimen pré-convention naturalisé 
dans les années 1960-1970, enregistré par le 
Ministère de l’Environnement Danois. Libre de 
circulation et commerce dans l’UE.

Provenance
Ancienne collection Ib Bønnelycke (1936 - ) 
Safarimuseet de Brandstrup au Danemark.

200/ 300 €

132
-
OPOSSUM À QUATRE YEUX 
Philander opossum. Saint Jean du 
Maroni, 1963.

Provenance
Collection Yvan Delqué, Le Musée 
de la Nature – Castres (1928 – 2021). 
Conservée par la famille.

Répartition
Amérique centrale et du sud.

80/ 100 €

133
-
TROIS MOUFFETTES RAYÉES 
Dont deux petits.
Longueurs : de 32 à 77 cm.
Mephitis mephitis. Captivité, 
spécimens pré-convention 
naturalisés dans les années 1970, 
enregistrés par le Ministère de 
l’Environnement Danois. Libres de 
circulation et commerce dans l’UE.

Provenance
Ancienne collection Ib Bønnelycke 
(1936 - ) Safarimuseet de 
Brandstrup au Danemark.

Répartition
Amérique du Nord.

300/ 500 €

134
-
RATON LAVEUR 
Naturalisé en entier sur un rocher.
Procyon lotor. CH.
États-Unis d’Amérique.

200/ 300 €
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138
-
RARE LÉMUR À FRONT BLANC 
Présenté sur une branche.
Hauteur totale : 96 cm.
I/A,  Eulemur albifrons, CIC 
délivré le 14/04/2021.

Provenance
Ancienne collection Ib 
Bønnelycke (1936 - ) 
Safarimuseet de Brandstrup au 
Danemark.

Répartition
Nord de Madagascar.

1 200/ 1 500 €

139
-
LÉMUR CATTA 
Naturalisé en entier sur une 
branche. Très beau.
Hauteur : 68 cm.
I/A, Lemur catta. CIC délivré le 
18/11/2020.

Répartition
Endémique de Madagascar.

1 200/ 1 500 €

135
-
PÉCARI À COLLIER 
Naturalisé en entier. Très beau.
II/B, Pecari tajacu.

Provenance
Vente Taxidermie, Beaussant Lefevre, Paris 4 avril 
2018, lot 137. Expert Mr. Combrexelle.

Répartition
Amérique Centrale, Amérique du Sud.

800/ 1 200 €

136
-
DEUX RAGONDINS 
L’un dressé sur ses pattes. Hauteur : 80 cm.
Longueur de celui en marche : 114 cm.
Myocastor coypus. CH.

300/ 400 €

137
-
GEAI À DOS VIOLET, JACAMAR VERT, DEUX 
TANGARAS 
Quatre oiseaux
Cyanocorax beechei, Galbula galbula, Tangara 
seledon, Tangara lacinia (x 2).
Tous les spécimens proviennent de globes 
anciens du début du XXème siècle et dérogent à 
toute interdiction de vente. En conformité avec 
la règlementation une attestation d’ancienneté 
sera remise à l’acquéreur.

Répartition
Amérique centrale, Amérique latine.

300/ 400 €
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146
-
DEUX TRUITES FARIOS, SANDRE 
Têtes sur écusson.
Salmo trutta, Sander lucioperca.

Provenance
Collection Yvan Delqué, Le Musée 
de la Nature – Castres (1928 – 2021). 
Conservée par la famille.

40/ 60 €

147
-
GRONDIN STRIÉ, RASCASSE 
BLANCHE, HOMARD 
Trigla lineata, Uranoscopus scaber, 
Homarus gamarus.

Provenance
Collection Yvan Delqué, Le Musée 
de la Nature – Castres (1928 – 2021). 
Conservée par la famille.

80/ 100 €

148
-
PÉLOMÉDUSE ROUSSÂTRE 
En liquide conservateur.
Récipient en verre XIX - XXe siècle.
Dimension du récipient :  12,5 x 10,5 
x  5,5 cm.
Pelomedusa subrufa.

Répartition
Afrique.

300/ 400 €

149
-
POULPE 
En liquide conservateur dans un 
bocal ancien.
Hauteur : 26 cm, diamètre : 17 cm.
Octopus vulgaris.

600/ 800 €

140
-
CABINET DE CURIOSITÉS 
Laqué noir à vingt tiroirs sur deux rangées contenant 
un bel ensemble d’environ 53 crabes. Les boites 
vitrées relaquées noir avec bouton de tirage.
Hauteur : 94 cm, largeur : 64 cm, profondeur : 23 cm.
Attribué à la Maison Deyrolle (non signé). Très bon 
état.
Dont : Corystes cassivelaunus, Demania cultripes, 
Necora puber, Telmessus cheiragonus, Etisus laboutei, 
etc...

1 000/ 1 500 €

141
-
PYRAMIDE DE COQUILLAGES 
Posée sur un vase Médicis en fonte doré à la feuille.
Hauteur : 80,5 cm.

300/ 500 €

142
-
BELLE LAMPROIE 
De grande taille en liquide conservateur, le bocal 
tubulaire en verre soufflé du XIXème siècle. Bouchon 
en bois tourné.
Hauteur : 105 cm, diamètre à la base 19 cm.
Petromyzon marinus.

Note
Vertébrés aquatiques primaires, les lamproies 
sont considérées comme des poissons, elles s’en 
différencient par une bouche en ventouse. La 
lamproie marine passe en mer une partie de son 
cycle de vie puis remonte les fleuves et rivières pour 
venir se reproduire en eaux douces. À déguster «la 
lamproie à la bordelaise».

800/ 1 000 €

143
-
BELLE GORGONE NOIRE 
Sur un socle en bois tourné laqué noir orné de petits 
coquillages. Belle dimension.
Hauteur : 1,02 m, largeur : 1,48 m.

400/ 600 €

144
-
DEUX QUEUES D’ESPADON ET DEUX TÊTES DE 
BARRACUDA 
Les têtes de barracuda à fixer au mur. Longueurs : 
29,5 et 37 cm.
Envergures des queues : 73 cm et 1,23 m.
Xiphias gladius, Sphyraena barracuda.

180/ 250 €

145
-
PIRACOUROU, BARRACUDA, GRENOUILLE 
TAUREAU 
Aimara macrophtalmus (pièces anatomiques), 
Sphyraena barracuda (tête), Leptodactylus 
pentadactylus.

Provenance
Collection Yvan Delqué, Le Musée de la Nature – 
Castres (1928 – 2021). Conservée par la famille.

60/ 80 €140
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150
-
JOLI CADRE 
Entièrement composé de coquillages.
Dimension totale : 1,70 m x 95 cm.
Dont : Abalones, burgots, murex roses, trocas, 
II/B, déchets de coraux (traçabilité établie), 
imitation de corail rouge, balanes, Terebra 
maculata piralés, pectens, etc...

1 000/ 1 500 €

151
-
SIX ALGUES 
Présentées dans des cadres en pitchpin teinté du 
XIXème siècle.
Dimensions avec le cadre : 45 x 37 cm.

1 200/ 1 500 €

152
-
ÉTOILES DE MER, OURSINS 
Présentés dans deux boites vitrées. Très bel état.
39 x 50 cm.

300/ 400 €

153
-
TORTUE CARET 
Entière avec son plastron.
Longueur : 48 cm, largeur : 37 cm. Poids 950 gr.
I/A, Eretmochelys imbricata, CIC délivré le 
08/06/2021.
Rare en vente.

Provenance
Acquise par le sculpteur Pierre Mas-Rossi lors 
du salon des Ateliers d’Art, Porte de Versailles à 
Paris vers 1970.

1 200/ 1 500 €
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160
-
ARGONAUTE 
Soclé. Belle dimension.
Hauteur sans le socle : 22 cm.
Hauteur totale : 31 cm.
Argonauta argo.

500/ 600 €

161
-
GORGONE «CHEVEUX» 
Soclée.
Hauteur totale 72 cm, largeur : 26 
cm.
Ellisella grandis.

250/ 300 €

162
-
COQUILLAGE «CASQUE» 
Présenté sur un socle. Très beau.
Hauteur totale 40 cm, largeur : 23 
cm.
Cassis cornuta.

350/ 450 €

163
-
JENNY HANIVER, FUGU
Soclés.
Dimension de la raie : 50,5 x 18 cm. 
Fugu : hauteur : 24, longueur 27 cm.
Rhinobatidae sp., Takifugu.

250/ 350 €

164
-
JOLIE GORGONE VIOLETTE 
Sur un socle en bronze.
68 x 57 cm.

180/ 250 €

165
-
CORAIL FINGER 
Présenté sur un socle.
Hauteur totale : 38 cm, largeur : 
44 cm.
II/B, Acropora humilis, avec son 
certificat d’importation.

500/ 600 €

154
-
ÉPONGE NOIRE, XENOPHORA 
L’éponge sur un socle, les coquillages xenophoras 
sous globe.
Éponge : 48,5 x 44 cm, globe : hauteur : 26,5 cm, 
diamètre : 14 cm.
Xenophora pallidula.

250/ 350 €

155
-
TROIS ÉTOILES DE MER 
Soclées.
Hauteurs : de 19,5 à 43 cm.
Linckia rouge, Pentaceraster, Cidaridae 
Prionocidaris callista.

250/ 350 €

156
-
GROS DIODON 
Sur un socle.
Hauteur : 37 cm, longueur : 64 cm.
Diodon holocanthus.

250/ 350 €

157
-
DEUX ROSTRES D’ESPADON 
Soclés. Très beaux.
Hauteurs totales : 104 et 111 cm.
Xiphias gladius.

400/ 600 €

158
-
DEUX ROSTRES DE MARLIN 
Soclés.
Hauteurs totales :  
60 et 62 cm.
Istiophoridae sp.

300/ 400 €

159
-
DEUX PARURES 
De bras et de cou en cauris et osier.
Soclées.
Hauteurs : 27 et 34 cm.
Cyprae.

250/ 350 €
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171
-
CAÏMAN À FRONT LISSE 
Longueur : 69 cm.
Paleoshuchus palpebrotus. Saint Jean et Saint 
Laurent du Maroni, Guyane, Eaux et Forêts 
1960-1963.

Provenance
Collection Yvan Delqué, Le Musée de la Nature – 
Castres (1928 – 2021). Conservée par la famille.

120/ 150 €

172
-
CAÏMAN À LUNETTES 
Longueur  : 124 cm.
Caiman crocodilus. Saint Jean et Saint Laurent 
du Maroni, Guyane, Eaux et Forêts 1960-1963.

Provenance
Collection Yvan Delqué, Le Musée de la Nature – 
Castres (1928 – 2021). Conservée par la famille.

300/ 400 €

173
-
TATOU À SIX BANDES 
Longueur : 49 cm.
Euphractus sexcintus, spécimen naturalisé dans 
les années 1970.

Provenance
Ancienne collection Ib Bønnelycke (1936 - ) 
Safarimuseet de Brandstrup au Danemark.

500/ 600 €

174
-
TATOU À NEUF BANDES 
Longueur : 60 cm.
Très beau.
Dasypus novemcinctus, spécimen  naturalisé 
dans les années 1970.

Provenance
Ancienne collection Ib Bønnelycke (1936 - ) 
Safarimuseet de Brandstrup au Danemark.

600/ 800 €

166
-
DEUX ARAIGNÉES DE MER 
Paromola cuvieri, Maja squinado.

Provenance
Collection Yvan Delqué, Le Musée de la Nature – 
Castres (1928 – 2021). Conservée par la famille.

100/ 120 €

167
-
SIX VERRES CUL-SEC 
En verre «côte de Venise» soufflé bouche 
surmontés d’un Conus marmoreus, II/B, déchets 
de coraux (traçabilité établie) et petites feuilles 
en bronze doré.
Hauteur : de 27 à 29,5 cm.

500/ 800 €

168
-
CADRE À PHOTO 
En coquillages.
Burgots, abalone, pâte de verre verte.
43 x 30,5 cm. Vue : 23 x 17,5 cm.

200/ 300 €

169
-
GORGONE 
Présentée dans un cadre en forme de médaillon 
du XIXème siècle.
45 x 41cm.

600/ 800 €

170
-
TÉGU 
Longueur : 70 cm.
Tupinambis nigropunctatus. Iracoubo ou Saint 
Laurent du Maroni, Guyane, 1959, 1960.

Provenance
Collection Yvan Delqué, Le Musée de la Nature – 
Castres (1928 – 2021). Conservée par la famille.

150/ 200 €

166

166

169

170 171

172

174

173

167

168



175
-
GOURA DE SHEEPMAKER 
II/B, Goura sheepmakeri. Spécimen 
bagué, né, élevé et mort en captivité. 
Traçabilité établie.

Note
Cette espèce vit au sud-est de la 
Nouvelle Guinée.

300/ 400 €

179
-
CACATOÈS SOUFRÉ 
Hauteur 45 cm.
I/A, Cacatua sulphurea. CIC délivré le 
22/11/2021.

Répartition
Timor, Bali, Célèbes…

800/ 1 200 €
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180
-
CACATOÈS À HUPPE JAUNE 
Hauteur : 82 cm
II/B, Cacatua galerita. Spécimen né, élevé et mort en captivité. Spécimen 
pré-convention naturalisé dans les années 1970. Enregistré par le Ministère 
de l’Environnement Danois. Libre de circulation et commerce dans l’UE.

Provenance
Ancienne collection Ib Bønnelycke (1936 - ) Safarimuseet de Brandstrup au 
Danemark.

Note
Le plus grand et le plus répandu des cacatoès australiens.

800/ 1 200 €

181
-
RARE CACATOÈS FUNÈBRE 
Présenté sur une branche.
Hauteur : 62 cm.
II/B, Zanda funerea. Spécimen bagué, né, élevé et mort en captivité en 
Europe. Enregistré par le Ministère de l’Environnement Danois. Libre de 
circulation et commerce dans l’UE.

Répartition
Australie.
Oiseaux peu fréquents, ils sont les plus aimés et caractéristiques de 
l’Australie du Sud. Ils ont des ailes particulièrement grandes et volent très 
lentement avec des mouvements  à la fois lourds et fluides.

1 000/ 1 200 €

176
-
NANDOU 
Hauteur : 121 cm.
Rhea americana. Né, élevé et 
mort en captivité, spécimen pré-
convention naturalisé dans les 
années 1960-1970, enregistré par 
le Ministère de l’Environnement 
Danois. Libre de circulation et 
commerce dans l’UE.

Provenance
Ancienne collection Ib Bønnelycke 
(1936 - ) Safarimuseet de 
Brandstrup au Danemark.

Répartition
Amérique du sud.

200/ 300 €

177
-
JEUNE NANDOU 
Naturalisé en entier.
Hauteur : 68 cm.
II/B, Rhea americana. Canada 2011, 
Traçabilité établie.

300/ 500 €

178
-
PERRUCHE D’EDWARDS 
Neophema pulchella. Naturalisée 
entre 1957 et 1962.

Provenance
Collection Yvan Delqué, Le Musée 
de la Nature – Castres (1928 – 2021). 
Conservée par la famille.

Répartition
Nouvelle Guinée.

80/ 100 €
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183
-
BEAU GLOBE D’OISEAUX 
Comprenant dix-sept spécimens principalement 
originaires d’Afrique de l’Ouest dans un globe 
d’époque Napoléon III. Bel état de conservation.
Hauteur : 57,5 cm, largeur : 44 cm, profondeur : 20 
cm.
Vers 1880-1900.

Coucou cuivré ou Coucou foliotocol mâle, 
Chrysococcyx cupreus.
Veuve dominicaine, Vidua macroura.
Merle améthyste, Cinnyricinclus leucogaster.
Échenilleur à épaulettes rouges mâle, Campephaga 
phoenicea.
Rollier violet, Eurystomus glaucurus.
Loriot doré mâle, Oriolus auratus.
Rollier à ventre bleu, Coracias cyanogaster.
Coucou didric mâle, Chrysococcyx caprius.
Coucou cuivré ou Coucou foliotocol 
femelle, Chrysococcyx cupreus.
Gonolek de Barbarie, Laniarius 
barbarius.
Souimanga à poitrine rouge, 
Chalcomitra senegalensis.
Souimanga éclatant mâle, 
Cinnyris coccinigastrus.
Souimanga à longue queue 
mâle, Cinnyris pulchellus.
Souimanga de Bouvier mâle, 
Cinnyris bouvieri.
Souimanga à gorge 
verte mâle, Chalcomitra 
rubescens.
Souimanga à ventre 
olive mâle, Cinnyris 
chloropygius.
Souimanga superbe mâle, 
Cinnyris superbus.

1 800/ 2 500 €

182
-
JOLI DIORAMA D’OISEAUX 
Présentés sur des branches. Fond gouaché. Joli cadre doré à la feuille.
46 x 67 cm. Profondeur : 10 cm.

Cotinga ouette mâle, Phoenicircus carnifex.
Martin-Chasseur du Sénégal, Halcyon senegalensis.
Jacamar vert, Galbula galbula.
Tangara écarlate mâle, Piranga olivacea.
Oriole de Baltimore, Icterus galbula.
Colibri rubis-topaze, Chrysolampis mosquitus.
Colibri grand topaze, Topaza pella.
Colibri Anna, Calypte Anna.
Ermite à longue queue mâle, Phaethornis longirostris.
Ermite roux mâle, Phaethornis ruber.
Mango vert mâle, Anthracothorax nigricollis.
Colibri oreillard mâle, Heliothryx auritus.
Dryade couronnée mâle, Thalurania colombica.
Colibri à queue mi-blanche mâle, Urochroa leucura.
Coquette tuftée mâle, Lophornis ornatus.
Ariane à queue bleue mâle, Amazilia cyanura.
Ariane de Sophie mâle, Amazilia saucerottii.
Ariane ou Dryade à queue fourchue mâle, Thalurania furcata.

XIX-XXème siècle. 
Naturalisation avant 1940. Tous les spécimens sont pré-convention 
et dérogent à toute interdiction de vente. En conformité avec la 
règlementation, une attestation d’ancienneté sera remise à l’acquéreur.

2 000/ 2 500 €
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188
-
RARE GIBBON AGILE 
Suspendu à une branche.
Hauteur totale 1,50 m.
I/A, Hylobates agilis. CIC délivré le 
15/11/2021. 

Répartition
Indonésie (îles de Sumatra et Bornéo), 
Malaisie et Thaïlande.

1 800/ 2 500 €

189
-
RARE GIBBON À MAINS BLANCHES 
Présenté suspendu à une branche.
Hauteur totale : 1,36 m. Très beau. 
I/A, Hylobates lar. CIC délivré le 15/11/2021.

Provenance
Ancienne collection Ib Bønnelycke (1936 - ) 
Safarimuseet de Brandstrup au Danemark.

Répartition
Asie du Sud-Est

1 800/ 2 500 €

184
-
RARISSIME CACATOÈS NOIR 
Hauteur totale : 55,5 cm.
I/A, Probosciger aterrimus. CIC 
délivré le 22/11/2021.

Répartition
Îles Aru,  Nouvelle-Guinée,  
péninsule du cap York (Australie). 

Note
C’est l’un des plus grands 
perroquets et le seul animal 
connu à utiliser un instrument à 
percussion de sa fabrication pour 
courtiser les femelles.

1 800/ 2 500 €

185
-
CACATOÈS À HUPPE BLANCHE 
Hauteur : 90 cm. Très beau.
II/B, Cacatua alba. Spécimen 
né, élevé et mort en captivité. 
Spécimen pré-convention naturalisé 
dans les années 1970. Enregistré 
par le Ministère de l’Environnement 
Danois. Libre de circulation et 
commerce dans l’UE.

Provenance
Ancienne collection Sonne 
Helverskov Andersen (1944-2016) 
Danemark.

Répartition
Iles Moluques.

800/ 1 200 €

186
-
CACATOÈS DE LEADBEATER 
Hauteur : 61 cm.
II/B, Lophochroa leadbeateri. 
Spécimen bagué, né, élevé et mort 
en captivité en Europe. Enregistré 
par le Ministère de l’Environnement 
Danois. Libre de circulation et 
commerce dans l’UE.

Répartition
Endémique d’Australie.

600/ 800 €

187
-
CACATOÈS BANKSIEN 
Présenté sur une branche.
Hauteur : 62 cm.
II/B, Calyptorhynchus banksii. 
Spécimen bagué, né, élevé et mort 
en captivité en Europe. Enregistré 
par le Ministère de l’Environnement 
Danois. Libre de circulation et 
commerce dans l’UE.

Répartition
Australie.

800/ 1 200 €

184 186
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196
-
NÉCESSAIRE DE FUMEUR 
Dans un crâne de tigre présenté gueule ouverte. 
Toutes les garnitures sont en argent : trois 
gobelets amovibles forment pot à tabac ou 
porte-cigarettes, deux porte-allumettes (ou 
grattoirs), décor latéral en argent repoussé à 
motifs de danseuses indiennes. Belle patine 
d’ancienneté, dentition complète mais certaines 
dents fendues ou cassées.
Travail du Siam, entre 1900 et 1930.
Haut.: 25 cm, Long.: 34 cm.
I/A, Pantera tigris. Objet travaillé pré-
convention.

Provenance
Inde. Ce type d’objet est caractéristique 
des cadeaux offerts par les cours du Siam 
(Maharajas) à leurs hôtes de marque.

1 500/ 2 000 €

190
-
BANQUE DE GRAINES 
En chêne, sur trois niveaux, contenant 99 tubes 
en verre bouchés au liège. Étiquettes parfois 
manquantes ou illisibles.
Longueur : 76 cm, hauteur : 26 cm, profondeur : 
22 cm. Tubes : 8 cm.
Dont : Aucine élevée, irefle violet, ray-grass italie, 
lupuline, Pléole des prés, jetuque rouge etc...

600/ 800 €

191
-
SIX PRÉSENTATIONS BOTANIQUES 
Diverses fleurs et plantes séchées présentées 
dans des tubes en verre du XIXème siècle.
Hauteurs : 35 et 30 cm, diamètres : 8 et 7,5 cm.

600/ 800 €

192
-
ÉTUDE PÉDAGOGIQUE D’UNE FLEUR 
En carton polychrome. Piédouche en bois.
Hauteur : 35 cm, diamètre 27,5 cm.
XIX- XXème siècle.

300/ 400 €

193
-
Émile DEYROLLE 
Étude pédagogique en deux parties (amovibles) 
d’éléments botaniques.
Plâtre et bois.
Hauteur : 31,5 cm, diamètre 16 cm.
Étiquette de la Maison Deyrolle.

300/ 400 €

194
-
RACINE DE BALSA 
En coupe.
Longueur : 86 cm, hauteur : 39,5 cm.
Ochroma pyramidale.

Répartition
Forêts d’Amérique centrale et du sud.

300/ 400 €

195
-
TROIS CHAMPIGNONS D’ARBRES 
Ungulina fomentaria, Trametes quercina 
(champignon du chêne), Ganoderma 
resinaceum.

Provenance
Collection Yvan Delqué, Le Musée de la Nature – 
Castres (1928 – 2021). Conservée par la famille.

80/ 120 €
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199
-
MANCHOT ROYAL 
Jeune adulte.
Petite zone sans poil devant.
Aptenodytes patagonicus.

Provenance
Collection Lucien Monin, Musée 
Animalier de Ville-Sous-Anjou. 
Spécimen importé à des fins 
scientifiques et donné à Mr. 
Monin par les scientifiques des 
Missions Paul-Émile Victor du 
Centre National de la Recherche 
Scientifique en 1984 avant toute 
mesure de protection. Une 
attestation d’ancienneté ainsi que 
les preuves de provenance seront 
remises à l’acquéreur.

Répartition
Terres Australes et Antarctiques 
Françaises

300/ 500 €

200
-
MANCHOT ROYAL POUSSIN 
Aptenodytes patagonicus.

Provenance
Collection Lucien Monin, Musée 
Animalier de Ville-Sous-Anjou. 
Spécimen importé à des fins 
scientifiques et donné à Mr. 
Monin par les scientifiques des 
Missions Paul-Émile Victor du 
Centre National de la Recherche 
Scientifique en 1984 avant toute 
mesure de protection. Une 
attestation d’ancienneté ainsi que 
les preuves de provenance seront 
remises à l’acquéreur.

Répartition
Terres Australes et Antarctiques 
Françaises

400/ 600 €

201
-
MANCHOT ROYAL POUSSIN 
Aptenodytes patagonicus.

Provenance
Collection Lucien Monin, Musée 
Animalier de Ville-Sous-Anjou. 
Spécimen importé à des fins 
scientifiques et donné à Mr. 
Monin par les scientifiques des 
Missions Paul-Émile Victor du 
Centre National de la Recherche 
Scientifique en 1984 avant toute 
mesure de protection. Une 
attestation d’ancienneté ainsi que 
les preuves de provenance seront 
remises à l’acquéreur.

Répartition
Terres Australes et Antarctiques 
Françaises

400/ 600 €

197
-
DEUX ALBATROS À BEC JAUNE 
Thalassarche chlororhynchos.

Provenance
Collection Lucien Monin, Musée 
Animalier de Ville-Sous-Anjou. 
Spécimen importé à des fins 
scientifiques et donné à Mr. 
Monin par les scientifiques des 
Missions Paul-Émile Victor du 
Centre National de la Recherche 
Scientifique en 1984 avant toute 
mesure de protection. Une 
attestation d’ancienneté ainsi que 
les preuves de provenance seront 
remises à l’acquéreur.

Répartition
Terres Australes et Antarctiques 
Françaises.

500/ 800 €

198
-
MANCHOT ADÉLIE 
Accidenté sur le côté et manque de 
plumes dans le dos.
Pygoscelis adeliae.

Provenance
Collection Lucien Monin, Musée 
Animalier de Ville-Sous-Anjou. 
Spécimen importé à des fins 
scientifiques et donné à Mr. 
Monin par les scientifiques des 
Missions Paul-Émile Victor du 
Centre National de la Recherche 
Scientifique en 1984 avant toute 
mesure de protection. Une 
attestation d’ancienneté ainsi que 
les preuves de provenance seront 
remises à l’acquéreur.

Répartition
Terres Australes et Antarctiques 
Françaises.

200/ 300 €

1988, Musée Animalier  
de Ville-Sous-Anjou,  
photos de presse et cartels  
d’exposition.
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202
-
DEUX CORMORANS DE 
KERGUELEN 
Phalacrocorax verrucosus.

Provenance
Collection Lucien Monin, Musée 
Animalier de Ville-Sous-Anjou. 
Spécimen importé à des fins 
scientifiques et donné à Mr. 
Monin par les scientifiques des 
Missions Paul-Émile Victor du 
Centre National de la Recherche 
Scientifique en 1984 avant toute 
mesure de protection. Une 
attestation d’ancienneté ainsi que 
les preuves de provenance seront 
remises à l’acquéreur.

Répartition
Terres Australes et Antarctiques 
Françaises.

200/ 300 €

203
-
FOU DE BASSAN 
Juvénile.
Morus bassanus. Baie de Somme, 
1968.

Provenance
Collection Yvan Delqué, Le Musée 
de la Nature – Castres (1928 – 2021). 
Conservée par la famille.

300/ 350 €

204
-
GOÉLAND 
Poussin.
Larus michaelis. La Franqui, 1978.

Provenance
Collection Yvan Delqué, Le Musée 
de la Nature – Castres (1928 – 2021). 
Conservée par la famille.

60/ 80 €

205
-
FOU DE BASSAN 
Adulte.
Morus bassanus. Baie de Somme, 
1968.

Provenance
Collection Yvan Delqué, Le Musée 
de la Nature – Castres (1928 – 2021). 
Conservée par la famille.

350/ 400 €

206
-
CORMORAN 
Femelle adulte. Cambounet ou 
Semalens, 1965-1966.
Phalacrocorax carbo.

Provenance
Collection Yvan Delqué, Le Musée 
de la Nature – Castres (1928 – 2021). 
Conservée par la famille.

250/ 300 €

207
-
BACULUM DE MORSE 
Longueur : 56 cm.
II/B, Odobenus rosmarus. 
Traçabilité établie.

300/ 500 €

208
-
DEUX RENARDS 
Vulpes vulpes.

Provenance
Collection Joseph Védrine (1928-
1965) conservée par la famille.

200/ 300 €
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209
-
DENT DE NARVAL 
Soclée.
Hauteur 1,88 m. Poids 4,300 kg.
II/B, Monodon monoceros. Spécimen de 
1983. Groenland/Danemark, enregistré 
auprès du Ministère de l’Environnement 
Danois et autorisé à la vente dans l’UE.

6 000/ 8 000 €

210
-
DENT DE NARVAL 
Soclée.
Hauteur : 1,56 m. Poids : 1,870 kg.
II/B, Monodon monoceros. Spécimen de 
1981. Groenland/Danemark, enregistré 
auprès du Ministère de l’Environnement 
Danois et autorisé à la vente dans l’UE.

3 000/ 4 000 €

211
-
DENT DE NARVAL 
Soclée.
Hauteur : 2,19 m. Poids : 4,480 kg.
II/B, Monodon monoceros. Spécimen 
des années 1970. Groenland/Danemark, 
enregistré auprès du Ministère de 
l’Environnement Danois et autorisé à la 
vente dans l’UE.

8 000/ 10 000 €

212
-
GRAND CORBEAU 
Adulte. La Salvetat Sur Agout 1971.
Corvus corax. 

Provenance
Collection Yvan Delqué, Le Musée 
de la Nature – Castres (1928 – 2021). 
Conservée par la famille.

300/ 500 €
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213
-
TROIS ORNITHOPTÈRES 
Un couple d’Ornithoptera meridionalis 
meridionalis et un mâle d’Ornithoptera 
urvillianus flavomacula. Les spécimens sont 
très bien étalés et en parfait état.
II/B, traçabilité et n° permis d’importation.
Une boite : 26 x 39 cm.

350/ 500 €

214
-
DEUX COUPLES D’ORNITHOPTÈRES 
Ornithoptera victoriae regis et Ornithoptera 
victoriae rubianus. Les spécimens sont très 
bien étalés et en parfait état.
II/B, traçabilité et n° permis d’importation.
Une boite : 26 x 39 cm.

300/ 400 €

215
-
UN COUPLE DE TROIDES ET UN COUPLE 
D’ORNITHOPTÈRES 
Troides hypolitus hypolitus et Ornithoptera 
goliath supremus. Les spécimens sont très 
bien étalés et en parfait état.
II/B, traçabilité et n° permis d’importation.
Une boite : 26 x 39 cm.

350/ 450 €
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216
-
DEUX COUPLES D’ORNITHOPTÈRES 
Ornithoptera victoriae reginae et Ornithoptera 
chimaera chimaera. Les spécimens sont très 
bien étalés et en parfait état.
II/B, traçabilité et n° permis d’importation.
Une boite : 26 x 39 cm.

300/ 400 €

217
-
DEUX COUPLES D’ORNITHOPTÈRES 
Ornithoptera croseus croseus et Ornithoptera 
aesacus. . Les spécimens sont très bien étalés et 
en parfait état.
II/B, traçabilité et n° permis d’importation.
Une boite : 26 x 39 cm.

350/ 450 €

218
-
TROIS COUPLES DE PAPILLONS D’AMÉRIQUE 
Dans deux boîtes (l’une a un petit fêle). 26 x 39 
cm.
Un couple de Prepona buckleyana de Bolivie, 
(la ♀ est de forme olympia), un couple de 
Pterourus zagreus batesi du Pérou et un couple 
de Papilio multicaudata grandiosus du Mexique 
(Oaxaca). Les spécimens sont très bien étalés et 
en parfait état.

500/ 600 €

219
-
ÉMILE DEYROLLE - CABINET 
ENTOMOLOGIQUE 
Laqué noir à dix tiroirs contenant environ 145 
spécimens. Les boites vitrées relaquées noir avec 
boutons de tirage.
Tampon à l’encre de la Maison Deyrolle dans le 
caisson.
Hauteur : 92 cm, largeur, 46,5 cm, profondeur : 
30 cm. Très bon état.
Dont : Saturnia pavonia, Noctuides sp., Attacus 
atlas, Manduca sp., Sphinx ligustri, Xylophanes 
sp., Morphos, Lycanidae, etc...

1 000/ 1 500 €
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224
-
LIBELLULES ET PAPILLONS 
Présentés en diptyque dans deux cadres 
rectangulaires.
100 x 30 cm chacun.
Dont : Cithaerias aurorina, Haetera 
hypsea,Haetera piera, libellules rouges 
du Pérou, Vestalis melania, Microstigma 
rotundatum, etc...

1 500/ 2 000 €

220
-
PAPILLONS VERTS ET NOIRS 
Présentés dans un globe d’époque Napoléon III.
Hauteur : 42 cm, Longueur : 32 cm, Profondeur : 17 cm.
Papilio blumei.

Répartition
Asie du Sud-Est.

500/ 600 €

221
-
PAPILLONS ET COLÉOPTÈRES 
Présentés dans un cadre vitré.
Cadre : 72,5 x 52 cm. Insectes : 30,5 x 30,5 cm.

600/ 800 €

222
-
BEAU GLOBE DE PAPILLONS BLANCS 
Dans un globe ancien.
Hauteur : 53 cm, diamètre : 21 cm.
Dont : Morpho catenarius, Pieris talassina.

700/ 900 €

223
-
JOLI COEUR DE SANGARIS 
Présenté dans un encadrement carré 
sur un fond blanc.
Environ 250 papillons. Superbe !
80 x 80 cm. 
Cymothoe sangaris.

1 800/ 2 500 €

220
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227
-
SQUELETTE DE BONGARE ANNELÉ 
Présenté dans un globe ancien.
Hauteur : 58 cm, longueur : 28 cm, profondeur 
: 18 cm.
Bungarus fasciatus. Asie.

600/ 800 €

228
-
TROIS GRENOUILLES 
Présentées mi-entières ou en squelette dans un 
globe ancien.
Hauteur : 31,5 cm, longueur : 23 cm.
Rhacophorus reinwardtii.

200/ 300 €

229
-
TRAVAIL OSTÉOLOGIQUE 
Squelettes présentés dans un boite à fond blanc.
50 x 50 cm.
Trimesurus albolabris, 2 x Duttaphrynus 
melanostictus, Turnix suscitator, Hipposideros 
diadema, Bungarus candidus, Rattus rattus, 
Tupaia javanica.

1 500/ 1 800 €

226
-
DOUZE LIBELLULES BLEUES 
Présentées dans un globe ancien.
Hauteur : 42 cm, longueur : 31 cm.
Neurobasis kaupi. Indonésie.

400/ 600 €

225
-
GLOBES DE MORPHOS 
Le globe est ancien.
Hauteur : 54 cm, longueur : 30 cm.
Dont : Morpho helena, Morpho aega, Morpho 
sulkowskyi, Morpho marcus, Morpho menelaus, 
Morpho didius, Morpho deidamia.

1 000/ 1 200 €

227
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232
-
SEPT LÉZARDS VOLANTS 
Présentés dans un globe ancien.
Hauteur : 50 cm, longueur : 34 cm.
Draco haematopogon.

600/ 800 €

233
-
CRIQUETS 
Présentés dans un globe circulaire.
Hauteur : 36,5 cm, diamètre : 26 cm.
Titanacris albipes.

300/ 400 €

234
-
CHARMANTE COLLECTION ENTOMOLOGIQUE 
Présentée dans 12 vitrines miniatures en verre 
à bords noirs, chacune contenant un papillon. 
Les vitrines numérotées et probablement à but 
pédagogique.
7,5 x 17,2 x 4,5 cm.

600/ 700 €

230
-
COLÉOPTÈRES 
Présentés dans un coffret à fond noir. Très 
beaux.
50 x 50 cm.

1 700/ 2 000 €

231
-
PHASME VERT ET ORANGE 
Présenté dans un globe d’époque Napoléon III.
Hauteur : 32 cm, Longueur : 21 cm, Profondeur 
: 12 cm.
Paracyphocrania major.

Répartition
Asie du Sud-Est.

400/ 600 €
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240
-
HIPPOPOTAME 
Douze dents. Présentées sur une console en bois.
II/B, Hippopotamus amphibius. Spécimen pré-
convention. Un document administratif sera 
remis à l’acquéreur.

400/ 600 €

241
-
TÊTE DE LION 
Sur une console en bois. Belle.
II/B, Panthera leo. Spécimen pré-convention. Un 
document administratif sera remis à l’acquéreur.

600/ 800 €

242
-
TÊTE ET COU DE GIRAFE 
Tournés vers la gauche. Se fixe au mur.
Longueur : 1,40  m, à la courbure : 1,75 m.
II/B, Giraffa camelopardalis, importée avant la 
règlementation de 2019.

3 000/ 4 000 €

235
-
GUÊPIER VERT DE SAVIGNI, GUÊPIER 
D’EUROPE, GUÊPIER ÉCARLATE 
Les trois sur la même branche.
Merops persicus, Merops apiaster, Merops 
nubicus. Naturalisés entre 1957 et 1962, le 
guêpier en 1966 (Salsigne - Aude)

Provenance
Collection Yvan Delqué, Le Musée de la Nature – 
Castres (1928 – 2021). Conservée par la famille.

Répartition
Afrique.

200/ 300 €

236
-
TOURACO À JOUES BLANCHES 
Présenté sur une branche. Très beau.
Hauteur totale : 41 cm.
II/B, Tauraco leucotis. Spécimen bagué, né et 
élevé en captivité. Traçabilité établie.

Répartition
Afrique.

300/ 400 €

237
-
DEUX ROLLIERS D’EUROPE 
Sur la même branche.
Coracias garrulus. Vias, 1972.

Provenance
Collection Yvan Delqué, Le Musée de la Nature – 
Castres (1928 – 2021). Conservée par la famille.

150/ 200 €

238
-
TROIS INSÉPARABLES 
Agapornis roseicollis. Naturalisés entre 1957 et 
1962.

Provenance
Collection Yvan Delqué, Le Musée de la Nature – 
Castres (1928 – 2021). Conservée par la famille.

Répartition
Afrique.

80/ 120 €

239
-
CURIEUX COCO-FESSE À TROIS LOBES 
En partie poli.
Hauteur : 32 cm. Belles proportions.
III/C, Lodoicea maldivica.

Provenance
Sud de l’Inde, acquis vers 1980

800/ 1 200 €
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247
-
PIED DE RHINOCÉROS,  
PIED D’ÉLÉPHANT 
Le pied de rhinocéros monté 
en cendrier, garniture en métal 
argenté.
Peau trouée et abimée.
Le pied d’éléphant monté en 
plateau en métal argenté.
50 x 33 cm.
II/A, Rhinocerotidae spp., CIC 
délivré le 25/02/2021.
I/A, Loxodonta africana. CIC délivré 
le 13/10/2020.

150/ 250 €

248
-
ZÈBRE DE GRANT 
Peau tannée.
Longueur : 2,80 m, écartement des 
pattes avant : 1,67 m,  écartement 
des pattes arrière : 1,71 m.
Equus burchellii böehmi.

600/ 800 €

249
-
SPINGBOCK, COBE DES ROSEAUX 
Deux têtes en cape.
Antidorcas marsupialis, Redunca 
arundinum.

180/ 250 €

250
-
CHARMANT LIONCEAU 
Assis. Hauteur : 33 cm.
II/B, Panthera leo. Spécimen 
né, élevé et mort en captivité. 
Spécimen naturalisé dans les 
années 1960-1970. Enregistré par 
le Ministère de l’Environnement 
Danois. Libre de circulation et 
commerce dans l’UE.

Provenance
Ancienne collection Ib Bønnelycke 
(1936 - ) Safarimuseet de 
Brandstrup au Danemark.

300/ 500 €

243
-
LAMPE DE LECTURE 
Le fût en cuir tressé à décor de 
deux œufs d’autruche.
Hauteur : 1,36 m.
Provenance des œufs : Élevage 
normand.

300/ 500 €

244
-
PINTADE VULTURINE 
Acryllium vulturinum. Spécimen 
bagué, né, élevé et mort en 
captivité, non règlementée.

Répartition
Afrique.

200/ 300 €

245
-
PINTADE HUPPÉE 
Guttera pucherani. Spécimen 
bagué, né, élevé et mort en 
captivité, non règlementée.

Répartition
Afrique.

200/ 300 €

246
-
DEUX PIEDS D’ÉLÉPHANT 
I/A, Loxodonta africana. Deux CIC 
délivrés le 31/03/2021.

400/ 600 €
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243
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254
-
CIVETTE AFRICAINE 
Naturalisée en entier.
Civettictis civetta
Longueur : 1,26 m. Spécimen pré-
convention naturalisé dans les années 
1960-1970, enregistré par le Ministère de 
l’Environnement Danois. Libre de circulation 
et commerce dans l’UE.

Provenance
Ancienne collection Ib Bønnelycke (1936 - ) 
Safarimuseet de Brandstrup au Danemark.

300/ 400 €

255
-
CÉPHALOPHE DU NATAL 
Naturalisé en entier.
Cephalophus natalensis.

400/ 600 €

251
-
CARACAL 
Présenté sur une colonne en bois.
Hauteur totale : 1,54 m. Petit manque de poils 
sur l’arrière train gauche.
II/B, Caracal caracal. Né, élevé et mort en 
captivité, spécimen pré-convention naturalisé 
dans les années 1960-1970, enregistré par le 
Ministère de l’Environnement Danois. Libre de 
circulation et commerce dans l’UE.

Provenance
Ancienne collection Ib Bønnelycke (1936 - ) 
Safarimuseet de Brandstrup au Danemark.

Répartition
Afrique, Moyen-Orient.

800/ 1 200 €

252
-
BEAU LION 
Naturalisé en entier sur un socle naturaliste 
imitant un rocher.
Belle naturalisation d’un mâle adulte.
Hauteur : 1,58 m, longueur : 2,65 m.
II/B, Panthera leo. Avec son certificat 
d’importation.

6 000/ 8 000 €

253
-
CHACAL À CHABRAQUE 
Naturalisé en entier.
Canis mesomelas. Afrique du Sud.

200/ 300 €

252
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258
-
PANTHÈRE 
Naturalisée en entier en position 
de marche.
Jolie, bon état.
I/A, Panthera pardus. CIC délivré le 
24/06/2020.

1 800/ 2 500 €

259
-
CRÂNE DE GIRAFE 
Manque la mâchoire inférieure.
Giraffa camelopardalis giraffa. 
Afrique du Sud, 2015.

400/ 600 €

256
-
NYALA DES PLAINES 
Naturalisé en entier sur un socle naturaliste.
Hauteur : 1,76 m, longueur : 1,76 m.
Tragelaphus angasii. Afrique du Sud.

1 000/ 1 200 €

257
-
COUPLE DE RAPHICÈRES CHAMPÊTRES 
Naturalisés en entier.
La femelle couchée.
Raphicerus campresis. Afrique du Sud.

800/ 1 200 €

256

257
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264
-
BUFFLE CAFFER 
Tête en cape. 
Syncerus caffer caffer. Zimbabwe.

800/ 1 000 €

265
-
GNOU BLEU 
Tête en cape.
Connochaetes taurinus. Afrique du Sud

500/ 700 €

266
-
BUBALE CAAMA 
Tête en cape.
Alcelaphus caama. Namibie.

400/ 600 €

260
-
ANTILOPE SABLE 
Tête en cape.
Hippotragus niger. Mozambique.

700/ 800 €

261
-
COB À CROISSANT 
Tête en cape.
Kobus ellipsiprymnus. Afrique du Sud.

500/ 700 €

262
-
PHACOCHÈRE, SANGLIER D’EUROPE 
Deux têtes en cape.
Phacochoerus africanus. Namibie. Sus scrofa

150/ 200 €

263
-
DAMALISQUE À FRONT BLANC, GUIB 
HARNACHÉ 
Deux têtes en cape.
Damaliscus pygargus phillipsii, Tragelaphus 
scriptus.

150/ 200 €
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270
-
DEUX CHOUCADORS À OREILLONS 
BLEUS, EURYLAIME DE GRAUER, MARTIN-
PÊCHEUR DE JAVA 
Quatre oiseaux.
Lamprotornis chalybaeus (x2), Calyptomena 
gauerii, Fringilla montifringilla.
Tous les spécimens proviennent de globes 
anciens du début du XXème siècle et 
dérogent à toute interdiction de vente. En 
conformité avec la règlementation une 
attestation d’ancienneté sera remise à 
l’acquéreur.

Répartition
Afrique, Indonésie pour le martin-Pêcheur 
de Java.

300/ 400 €

271
-
DEUX DIAMANTS À GOUTTELETTES, 
PERRUCHE À BANDEAU ROUGE, 
CAPUCIN À POITRINE LARGE, EUPLECTE 
MONSEIGNEUR, EUPLECTE FRANCISCAIN 
Six oiseaux.
Stagonopleura guttata (x2), Glossopsitta 
concina, Lonchura punctulata, Euplectes 
hordeaceus,  Euplectes franciscanus.
Tous les spécimens proviennent de globes 
anciens du début du XXème siècle et 
dérogent à toute interdiction de vente. En 
conformité avec la règlementation une 
attestation d’ancienneté sera remise à 
l’acquéreur.

Répartition
Afrique et Océanie

300/ 400 €

272
-
COUPLE D’OUREBIS 
Deux têtes en cape.
Ourebia ourebi. Burkina Faso.

200/ 300 €

267
-
BELLE GRUE ROYALE 
II/B, Balearica regulorum. Spécimen 
bagué, né, élevé et mort en captivité. 
Traçabilité établie.

Répartition
Savane subsaharienne.

1 200/ 1 500 €

268
-
GRUE COURONNÉE DU CAP 
Hauteur : 92 cm.
II/B, Balearica regulorum, captivité, 
spécimen pré-convention naturalisé dans 
les années 1970 par le taxidermiste Ib 
Bønnelycke, enregistré par le Ministère 
de l’Environnement Danois. Libre de 
circulation et commerce dans l’UE.

Provenance
Ancienne collection Ib Bønnelycke (1936 - ) 
Safarimuseet de Brandstrup au Danemark.

1 200/ 1 500 €

HISTOIRE NATURELLE MILLON 8180

269
-
DAMAN DU CAP 
Longueur : 32 cm.
Procavia capensis. Spécimen naturalisé dans les 
années 1960-1970. Enregistré par le Ministère de 
l’Environnement Danois. Libre de circulation et 
commerce dans l’UE.

Provenance
Ancienne collection Ib Bønnelycke (1936 - ) 
Safarimuseet de Brandstrup au Danemark.

Répartition
Afrique

300/ 400 €
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273
-
ZÈBRE 
Tête en cape.
Equus quagga burchellii.

1 200/ 1 500 €

274
-
ORYX 
Tête en cape.
Oryx gazella. Afrique du Sud.

700/ 900 €

275
-
GUIB DU CAP 
Naturalisé en entier.
Tragelaphus scriptus fasciatus. 
Afrique du Sud.

600/ 800 €

276
-
ÉLAND DE DERBY 
Tête en cape présentée sur un piédestal. Très 
beau.
Hauteur totale : 2,31 m, longueur : 1,20 m.
Taurotragus derbianus. Cameroun.

1 000/ 1 500 €

273 274
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277
-
CÉPHALOPHE DE GRIMM, OUREBI, GNOU 
Trois massacres sur écusson.
Cephalophus sylvicapra grimmia, Ourebia 
ourebi.

100/ 200 €

278
-
CROCODILE DU NIL 
Crâne.
Anciennement vernis en beige. Bien complet de 
sa dentition.
56,5 x 24,5 cm.
I/A, Crocodylus niloticus. CIC délivré le 
02/02/2021.

500/ 700 €

279
-
ORYX 
Deux massacres dont une tête bizarde.
Oryx gazella. Namibie.

300/ 400 €

280
-
BUBALE MAJOR, BUBALE CAAMA 
Deux massacres.
Alcelaphus buselaphus, Alcelaphus caama. 
Cameroun et Namibie.

200/ 300 €

281
-
GRAND CROCODILE DU NIL 
Peau avec la tête.
Longueur : 4,88 m, Largeur : 2,08 m.  
Très beau spécimen. Avec ses véritables dents.
II/B, Crocodylus niloticus. Spécimen pré-
convention. Un document administratif sera 
remis à l’acquéreur.

1 500/ 2 000 €
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278

279

280



HISTOIRE NATURELLE MILLON 8786

284
-
BUBALE MAJOR 
Tête en cape.
Alcelaphus buselaphus major. 
Cameroun.

400/ 600 €

285
-
GNOU NOIR À QUEUE BLANCHE 
Tête en cape.
Connochaetes gnou. Afrique du 
Sud.

300/ 400 €

286
-
RAPHICÈRE DE SHARPE 
Naturalisé en entier sur un socle 
naturaliste.
Raphicerus sharpei.

400/ 600 €

282
-
TRÈS RARE GUIB DE MENELIK 
Naturalisé en entier.
Tragelaphus scriptus meneliki. 
Éthiopie.

600/ 800 €

283
-
GUIB DU LIMPOPO 
Naturalisé en entier.
Tragelaphus scriptus sylvaticus. 
Afrique du Sud.

600/ 800 €

284
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As part of our auction activities, our auction house could collect personal data 
concerning the seller and the buyer. They have the right to access, rectify and 
object to their personal data by contacting our auction house directly. Our OVV 
may use this personal data in order to meet its legal obligations, and, unless 
opposed by the persons concerned, for the purposes of its activity (commercial 
and marketing operations). These data may also be communicated to the 
competent authorities.
These general conditions of sale and everything pertaining to them are 
governed exclusively by French law. Buyers and their representatives accept 
that any legal action will be taken within the jurisdiction of French courts 
(Paris). The various provisions contained in these general conditions of sale 
are independent of each other. If any one of them is declared invalid, there 
is no effect on the validity of the others. Participating in this auction implies 
the agreement with all the conditions set out below by all buyers and their 
representatives. Payment is due immediately at the end of the sale, payable 
in euros. A currency conversion system may be provided during the sale. The 
corresponding foreign currency value provided is merely informative.
 
DEFINITIONS AND GUARANTEES
Descriptions appearing in the catalogue are provided by MILLON and the Sale 
Experts and are subject to corrections, notifications and declarations made at 
the moment the lot is presented and noted in the record of the sale. Dimen-
sions, colours in reproductions and information on the condition of an object 
are given for information purposes only. All information relating to incidents, 
accidents, restoration and conservation measures relating to a lot is given to 
facilitate inspection by the potential buyer and remains completely open to 
their interpretation. This means that all lots are sold as seen at the moment the 
hammer falls, including the possible faults and imperfections. An exhibition 
before the sale is made providing the potential buyers the opportunity to 
examine the presented lots. Therefore, no claims will be accepted after the 
hammer has fallen. For lots appearing in the sale catalogue which the lower 
estimated price is over 2,000 euros, a condition report of the preservation 
status will be issued free of charge upon request. The information contained 
at this rapport is merely informative and MILLON and the Sale Experts can 
in no way be held liable for it. In the case of a dispute at the sale, i.e. two 
or more buyers have simultaneously made an identical bid for the same lot, 
either aloud or by signal, and both claim the lot at the same time when the 
hammer falls, the lot will be re-submitted for auction at the price offered by 
the bidders and everyone at the room will be permitted to bid once again.
 
- According to article L321-17 of the French Commercial Code, the statute of 
limitations of any civil liability actions brought in connection with voluntary 
sales are limited to five years from the date of the auction.
- Only French law is applicable to this sale. Only the French courts are com-
petent to hear any dispute relating to this sale.
 
The lots marked with ° include elements of elephant ivory and its sale is 
possible because the ivory is dated prior to 3/3/1947.
The buyer who wishes to export the object outside the EU will have to obtain 
from the DRIEE an export permit on their own. This is the buyer’s responsibility.
 
TELEPHONE BIDDING
The telephone bids are a free service provided by MILLON. In this regard, our 
company accepts no liability for a break in the telephone connection, a failure 
to connect or a delayed connection. Although MILLON accepts telephone 
bidding requests until the end of the pre-sale exhibition, it cannot be held 
liable for mistakes or omissions related to telephone bidding orders.
We inform our customers that telephone conversations during telephone 
auctions at the Hotel Drouot are likely to be recorded.
 
Irrevocable bid :
A party can provide Millon with an irrevocable bid, which is a definitive, firm, 
irrevocable and unconditioned instruction to execute this party’s bid during 
the auction up to a provided amount, regardless of the existence of other 
bids. The irrevocable bidder, who may bid in excess of the irrevocable bid, will 
be compensated based on the final hammer price in the event he or she is 
not the successful bidder.
If the irrevocable bid is not secured until after the printing of the auction 
catalogue, a pre-sale or pre-lot announcement will be made indicating that 
there is an irrevocable bid on the lot, on other cases i twill be indicated in the 
catalogue entry of the lot.
If the irrevocable bidder is advising anyone with respect to the lot, Sotheby’s 
requires the irrevocable bidder to disclose his or her financial interest in the 
lot. If an agent is advising you or bidding on your behalf with respect to a lot 
identified as being subject to an irrevocable bid, you should request that the 
agent disclose whether or not he or she has a financial interest in the lot (cv.
Art 313-6 French Penal Code).
Any person who is about to bid on the work and who has a direct or indirect, 
permanent or occasional community of interest with the irrevocable bidder, 
and who would enter into a financial agreement that could hinder the auction, 
would be exposed to penal sanctions as stated in Art.313-6 of the French Penal 
Code : "The fact, in a public auction, of excluding a bidder or limiting bids 
or tenders by means of gifts, promises, agreements or any other fraudulent 
means, is punishable by six months' imprisonment and a fine of 22,500 euros. 
The same penalties shall apply to the acceptance of such gifts or promises.
The same penalties shall apply to:
1° The fact, in a public auction, of hindering or disturbing the freedom of bids 
or tenders, by violence, assault or threats;
2° Proceeding or participating, after a public auction, in a re-auction without 
the assistance of the competent ministerial officer or sworn goods broker 
or of a declared operator of voluntary sales of furniture by public auction.
Attempts to commit the offences provided for in this article shall be puni-
shable by the same penalties”.
 
CAUTION
MILLION reserves the right to ask for a deposit from bidders at the time of 
registration. 
This deposit will be automatically deducted in the absence of payment by the 
winning bidder within 15 days after the sale (invoice date).
 
LIVE BIDDING BY ELECTRONIC PLATFORMS:
Millon cannot be held responsible for the interruption or any other malfunction 
of any Live service during the sale that could inhibit a buyer from bidding 
via any electronic platform offering the Live service. The interruption of a 
Live auction service during the sale is not necessarily justification for the 
auctioneer to stop the auction.

BIDDING LEVELS
Bidding increments are left to the discretion of the auctioneer in charge of 
the sale. If the amount of the bids proposed - either physically, by telephone, 
by firm purchase order, live or by "secret order" deposited on partner relay 
platforms - is deemed insufficient, inconsistent with the amount of the 
previous bid or likely to disrupt the proper conduct, fairness and pace of the 
sale, the auctioneer may decide not to take them into account.
 

FEES FOR THE BUYER
Expenses for which the buyer is responsible the buyer will pay MILLON, in 
addition to the sale price or hammer price, a commission of:
27,5 % excl.VAT, or 33 % incl.VAT up to 1500 €
25 % excl.VAT, or 30 % incl.VAT from 1501 to 500.000 €
20,83 % excl.VAT, or 25 % incl.VAT from 500.001 to 1.500.000 €
16,67 % excl.VAT beyond
Current VAT rate: 20%
Total price = sale price (hammer price) + sale’s commission
In addition,
- for lots acquired via Interencheres.com, the buyer’s fees are increased by 3% 
pre-tax of the auction price (see Terms and Conditions of Interencheres.com).
- for the lots acquired via the Drouotonline.com platform, the buyer’s fees 
are increased by an additional 1.5% pre-tax of the auction price (see CGV of 
the Drouotlive.com platform).
- for the lots acquired via Invaluable.com, the buyers’s fees are increased by 
3% pre-tax of the auction price (see Terms and Conditions of Invaluable.com).
 
COLLECTION AND WITHDRAWAL OF PURCHASES, INSURANCE, STORAGE 
AND TRANSPORT
MILLON will only release the sold lots to the buyer after the complete bill 
settlement (payment of the invoice including all additional fees). It is up to 
the successful bidder to insure lots as soon as those are awarded, from that 
moment, any loss, theft, damage and/or other risks are under their entire 
responsability. MILLON declines all responsibility for the damage itself or for 
the failure of the successful bidder to cover its risks against such damage. 
The successful buyers are invited to collect their lots as soon as possible.
No compensation will be due in particular for any damage of the frames and 
glasses covering the lots. The pedestals are presentation pedestals and are 
not an integral part of the piece.
 
COSTS OF DELAYED WITHDRAWAL OF PURCHASES AND STORAGE COSTS FOR 
MILLON’S WAREHOUSE (excluding Drouot*):

Millon gives you 45 days free storage after the sale. After this period, storage 
and transfer fees from our offices to our warehouse at 116 bd Louis Armand 
- 93330 Neuilly sur Marne, will be charged as it follows: 

10 € pre-tax per lot and per week completed for storage superior to 1 M3
7 € pre-tax per lot and per week completed for storage less than 1 M3
5 € pre-tax per lot and per week completed for storage that "fit in the palm 
of your hand"

Important reminder: Concerning the sales known as "Aubaines" carried out in 
our furniture storehouse, the free storage will not exceed 15 days.

AUCTIONS IN OUR Salle VV (auctionroom located 3 rue Rossini, 75009 Paris):
We inform our kind customers that furniture, carpets and voluminous objects 
will be transferred to our storage warehouse called "116" in Neuilly sur Marne 
(Cf. Storage in our Warehouse), available to buyers after full payment of 
the invoice.

SPECIAL SHUTTLE TRANSFER:
For any special shuttle transfer request of your lots between our Parisian of-
fices or to/from our warehouse, the initial invoice will be increased as follows:
- 15 € pre-tax per small lot and not exceeding 5 objects.
- 40 € pre-tax per maximum per invoice not exceeding 5 purchases and up 
to 1 M3.
For a higher volume of purchases, any transfer request could be carried out 
only after acceptance of a quote.
Furniture is not included in the "shuttle transferable" lots but may be subject 
to a delivery quote.
If the transferred lots are not claimed beyond 7 days after their registration 
at the office of destination, they will be sent back to our warehouse without 
possibility of refund and the free storage periods will restart from the day 
of the sale.

- A personalized rate for long-term storage can be negotiated with a member 
of or MILLION
 
FOR ALL INFORMATION
Stéphane BOUSQUET
116, boulevard Louis Armand,
93330 Neuilly-sur-Marne
116@MILLON.com

No shipping or removal of the lot will be possible without the complete 
settlement of the total costs of storage, handling and transfers. 

These fees do not apply to the lots deposited at the Hotel Drouot’s warehouse, 
which depend on the Hôtel Drouot itself (magasinage@drouot.com).

SALES AND STORAGE AT THE HOTEL DROUOT
For auctions taking place at the Hôtel Drouot, furniture, carpets and bulky 
or fragile items will be stored in the storage department of the Hôtel Drouot.
Access is via 6bis rue Rossini - 75009 Paris and is open from Monday to Friday 
from 9am to 10am and from 1pm to 6pm.
The storage service of the Hôtel Drouot is an independent service of MILON. 
This service is not free, and the costs are to be paid by the buyer (information 
: magasinage@drouot.com)

TEMPORARY IMPORT
Purchasers of lots marked with * must pay any duties and taxes in respect 
of a temporary importation in addition to sale fees and VAT (5,5 % of the 
hammer price, 20% for jewellery and watches, motorcars, wines and spirits 
and multiples).
 
EXPORT FROM FRANCE
The exportation of a lot from France may require a licence. Obtaining the 
relevant document is the successful bidder’s reponsability. The authorities 
delay or refusal to issue an export licence is not a justification for the 
cancellation of the sale, delayed payment or voiding of the transaction. If 
our company is requested by the buyer or his/her representative to make 
the export request, all costs incurred will be borne to the buyer. The export 
formalities (applications for a certificate for a cultural good, export licence) 
of the subjected lots are the responsibility of the purchaser and may require 
a delay of 2 to 3 months.
 
EXPORT FOLLOWING THE SALE
The VAT paid as part of the sale expenses or the amount paid in connection 
with the temporary import of the lot, may be refunded to the buyer within 
the legally stipulated period upon presentation of documents proving that 
the lot purchased has been exported.
 
PRE-EMPTION BY THE FRENCH STATE
In certain circumstances defined by the law, the French State has right of 
pre-emption for works sold by public auction. In this case, the French State 
substitutes itself for the last bidder provided that the declaration of pre-emp-
tion made by the State's representative in the auction room is confirmed 
within fifteen days of the sale. MILLON cannot be held responsible for the 
French State's pre-emption decisions.
 
BIDDERS’ LIABILITY
By bidding on a lot through any of the transmission platforms proposed by 
MILLON, the bidders assume personal responsibility for paying the auction 
price of this lot, increased by the auction fees and any duties or taxes due. 
Bidders are deemed to act in their own name and for their own account, unless 
otherwise agreed prior to the sale and in writing with MILLON.
Subject to the decision of the authorised auctioneer and provided that the 

final bid is greater than or equal to the reserve price, the last bidder shall 
become the purchaser, the hammer blow and the pronouncement of the word 
"sold" shall materialise the acceptance of the last bid and the formation of 
the contract of sale between the seller and the purchaser. In the event of a 
dispute by a third party, MILLON may hold the bidder solely responsible for 
the bid in question and its payment.
 
COLLECTION OF PURCHASES, INSURANCE, WAREHOUSING AND TRANS-
PORT
MILLON will only hand over lots sold to the buyer after cleared settlement 
of the total price. It is the buyer’s responsibility to insure lots immediately 
upon purchase from that moment the hammer falls, and he/she is the only 
responsible for loss, theft, damage and other risks. MILLON declines any 
liability for any damage or for the failure of the buyer to cover damage risks. 
Buyers are invited to collect their lots as soon as possible.
 
PAYMENT OF THE TOTAL PRICE
MILLON specifies and reminds that the public auction is a cash sale and 
that the successful bidder must immediately pay the total amount of his 
purchase, regardless of his wish to take his lot out of French territory (see 
"Leaving French territory").
Payment can be made as follows:
- in cash within the limit of 1,000 euros for French residents / 15,000€ for 
those who have their tax residence abroad (presentation of proof required);
- by bank or postal check with mandatory presentation of a valid identity 
document (delivery will be possible only twenty days after payment. Foreign 
checks are not accepted);
- by Visa or Master Card in our desk offices;
- by online payment: https://www.millon.com/paiement-en-ligne
- by bank transfer in euros to the following address:

DIRECT DEBIT:
NEUFLIZE OBC
3, avenue Hoche - 75008 Paris
IBAN FR76 3078 8009 0002 0609 7000 469 
BIC NSMBFRPPXXX

 
For the successful bidders who bid via Interenchères.com, MILLON will collect 
directly on this site the total price of the auction slip within 48 hours after 
the end of the sale.
 
LATE PAYMENT
Beyond 30 days (from the date of your invoice), every late payment will incur 
the late payment penalties equal to 3 times the legal interest rate as well as 
a fixed indemnity for recovery costs of 40 euros.
MILLON Auction House is subscribed to the TEMIS service which allows us to 
consult and update the File of restrictions of access to auctions ("TEMIS File") 
implemented by the company Commissaires-Priseurs Multimédia (CPM) S.A., 
with registered office at 37 rue de Châteaudun, 75009 Paris (RCS Paris 437 868 
425). Any auction slip that remains unpaid to MILLON or that is overdue for 
payment is likely to be registered in the TEMIS file. For further information, 
please consult the TEMIS data protection policy: https://temis.auction/
statics/politique-protection-dp-temis.pdf
NON-PAYMENT
In the event of non-payment, if the sale is cancelled or the object is resold 
upon re-bidding under the conditions of Article L321-14 of the French Com-
mercial Code, the defaulting bidder shall pay MILLON a lump-sum indemnity 
corresponding to (i) the amount of the buyer's costs and (ii) €40 in collection 
costs, as compensation for the loss suffered, without prejudice to additional 
damages due to the seller.
MILLON also reserves the right to proceed to any compensation with the sums 
due by the defaulting purchaser or to cash the deposit checks.
 
SHIPPING OF PURCHASES
We inform our customers that MILLON does not take charge of any shipment 
of goods after the sales. For any shipment request, MILLON recommends 
using its partner carrier (THE PACKENGERS - hello@thepackengers.com) or 
any other carrier of the customer's choice.
In any event, MILLON shall not be held liable for the shipment of the lot, its 
handling and storage during transport.
If MILLON agrees to take care of the shipment of a good on an exceptional 
basis, its liability may not be called into question in the event of loss, theft or 
accidents, which remains the responsibility of the purchaser. Moreover, this 
shipment shall only be carried out upon receipt of a letter releasing MILLON 
from its responsibility for the fate of the item shipped, and shall be at the 
exclusive financial expense of the purchaser.
 
INTELLECTUAL PROPERTY
The sale of a lot does not entail the transfer of reproduction or representation 
rights for which it constitutes the material support, if applicable.
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Habilités à diriger les ventes :
Alexandre Millon, Nathalie Mangeot,
Mayeul de La Hamayde

Conditions
of sale	

Dans le cadre de nos activités de ventes aux enchères, notre maison de ventes 
est amenée à collecter des données à caractère personnel concernant le 
vendeur et l’acheteur. Ces derniers disposent dès lors d’un droit d’accès, de 
rectification et d’opposition sur leurs données personnelles en s’adressant 
directement à notre maison de ventes. Notre OVV pourra utiliser ces données 
à caractère personnel afin de satisfaire à ses obligations légales, et, sauf 
opposition des personnes concernées, aux fins d’exercice de son activité 
(notamment, des opérations commerciales et de marketing). Ces données 
pourront également être communiquées aux autorités compétentes dès lors 
que la règlementation l’impose.
Les conditions générales de ventes et tout ce qui s’y rapporte sont régies 
uniquement par le droit français. Les acheteurs ou les mandataires de ceux-ci 
acceptent que toute action judiciaire relève de la compétence exclusive des 
tribunaux français (Paris). Les diverses dispositions des conditions générales 
de ventes sont indépendantes les unes des autres. La nullité de l’une de ces 
dispositions n’affecte pas l’applicabilité des autres. Le fait de participer à la 
présente vente aux enchères publiques implique que tous les acheteurs ou 
leurs man- dataires, acceptent et adhérent à toutes les conditions ci-après 
énoncées. La vente est faite au comptant (Art. 1650 du Code Civil) et conduite 
en euros. Un système de conversion de devises pourra être mis en place lors 
de la vente. Les contre-valeurs en devises des enchères portées dans la salle 
en euros sont fournies à titre indicatif

DÉFINITIONS ET GARANTIES
Les indications figurant au catalogue sont établies par MILLON et les experts 
indépendants mentionnés au catalogue, sous réserve des rectifications, 
notifications et déclarations annoncées au moment de la présentation du 
lot et portées au procès-verbal de la vente. Les dimensions, couleurs des 
reproductions et informations sur l’état de l’objet sont fournies à titre indicatif. 
Toutes les indications relatives à un incident, un accident, une restauration 
ou une mesure conservatoire affectant un lot sont communiquées afin de 
faciliter son inspection par l’acheteur potentiel et restent soumises à l’entière 
appréciation de ce dernier. Cela signifie que tous les lots sont vendus dans 
l’état où ils se trouvent au moment précis de leur adjudication avec leurs 
possibles défauts et imperfections. Aucune réclamation ne sera admise une 
fois l’adjudication prononcée, une exposition préalable ayant permis aux 
acquéreurs l’examen des œuvres présentées. Pour les lots dont le montant 
de l’estimation basse dépasse 2 000 euros figurant dans le catalogue de 
vente, un rapport de condition sur l’état de conservation des lots pourra 
être communiqué gracieusement sur demande. Les informations y figurant 
sont fournies à titre indicatif uniquement. Celles-ci ne sauraient engager 
en aucune manière la responsabilité de MILLON et des experts. En cas de 
contestation au moment des adjudications, c’est à-dire s’il est établi que deux 
ou plusieurs enchérisseurs ont simultanément porté une enchère équivalente, 
soit à haute voix, soit par signe et réclament en même temps le lot après le pro-
noncé du mot adjugé, ledit lot sera remis en adjudication au prix proposé par 
les enchérisseurs et tout le public présent sera admis à enchérir de nouveau.
• �Selon l’article L321-17 du Code de commerce, les actions en responsabilité 

civile engagées à l’occasion des ventes volontaires se prescrivent par cinq 
ans à compter de l’adjudication.

• �Seule la loi française est applicable à la présente vente. Seuls les tribunaux 
français sont compétents pour connaitre de tout litige relatif à la présente 
vente.

Les lots signalés par « ° » comportent de l’ivoire d’éléphant dont la vente est 
libre car antérieur au 3/03/1947.
L’acquéreur qui désire exporter l’objet hors de l’UE, devra obtenir de la DRIEE 
un permis d’exportation à son nom. Celui-ci est à la charge de l’acquéreur.

Les lots précédés d’un « J » feront l’objet d’un procès-verbal judiciaire aux 
frais acheteurs légaux de 12% HT, soit 14,40% TTC.

ORDRES D’ACHAT ET ENCHERES PAR TELEPHONE
La prise en compte et l’exécution des ordres d’achat et enchères par téléphone 
est un service gracieux rendu par MILLON. MILLON s’efforcera d’exécuter les 
ordres d’enchérir qui lui seront transmis par écrit jusque 2 h avant la vente. Le 
défaut d’exécution d’un ordre d’achat ou toute erreur ou omission à l’occasion 
de l’exécution de tels ordres n’engagera pas la responsabilité de MILLON. 
Par ailleurs, notre société n’assumera aucune responsabilité si dans le cadre 
d’enchères par téléphone, la liaison téléphonique est interrompue, n’est pas 
établie ou tardive. Bien que MILLON soit prêt à enregistrer les demandes 
d’ordres téléphoniques au plus tard jusqu’à la fin des horaires d’exposition, 
elle n’assumera aucune responsabilité en cas d’inexécution au titre d’erreurs 
ou d’omissions en relation avec les ordres téléphoniques.
Nous informons notre aimable clientèle que les conversations téléphoniques 
lors d’enchères par téléphone à l’Hôtel Drouot sont susceptibles d’être 
enregistrées. 
 
Offre d’achat irrévocable :
Tout enchérisseur peut adresser à la Maison de vente une offre d’achat 
irrévocable pour l’achat d’un lot figurant au catalogue de vente afin de lui 
donner une instruction ferme, définitive, irrévocable et inconditionnelle, 
d’enchérir pour son compte à hauteur d’une certaine somme (quelles que 
soient le montant d’éventuelles autres enchères). Dans ce cadre il peut être 
convenu que cet Auteur de l’Offre percevra une indemnité calculée, soit sur le 
prix d’adjudication au marteau, soit correspondant à une somme forfaitaire.
Si une offre d’achat irrévocable pour un lot est reçue par la Maison de vente 
avant la vente, il sera mentionné au catalogue de vente que le lot fait l’objet 
d’une enchère irrévocable. Si une offre d’achat irrévocable est reçue après 
l’impression du catalogue de vente, la Maison de vente annoncera dans la 
salle de vente, au moment de la mise aux enchères du lot, que ce dernier fait 
l’objet d’une enchère irrévocable.
Tout tiers qui vous conseillerait sur l’achat d’un lot faisant l’objet d’une offre 
d’achat irrévocable est tenu de vous divulguer, l’existence de ses intérêts 
financiers sur ce lot. Si un tiers vous conseille sur l’achat d’un lot faisant l’objet 
d’une offre d’achat irrévocable, vous devez exiger qu’il vous divulgue s’il a ou 
non des intérêts financiers sur le lot.
Toute personne qui s’apprête à enchérir sur le lot faisant l’objet d’une offre 
d’achat irrévocable, qui détient une communauté d’intérêt directe ou in-
directe, permanente ou ponctuelle, avec l’Auteur de l’Offre, et qui aurait 
convenu avec ce dernier d’une entente financière de nature à entraver les 
enchères est susceptible de sanction pénale conformément aux dispositions 
de l’article 313-6 du Code pénal qui dispose que : « Le fait, dans une adjudica-
tion publique, par dons, promesses, ententes ou tout autre moyen frauduleux, 
d'écarter un enchérisseur ou de limiter les enchères ou les soumissions, est 
puni de six mois d'emprisonnement et de 22 500 euros d'amende. Est puni 
des mêmes peines le fait d'accepter de tels dons ou promesses. Est puni des 
mêmes peines : 1° Le fait, dans une adjudication publique, d'entraver ou de 
troubler la liberté des enchères ou des soumissions, par violences, voies de fait 
ou menaces ; 2° Le fait de procéder ou de participer, après une adjudication 
publique, à une remise aux enchères sans le concours de l'officier ministériel 
ou du courtier de marchandises assermenté compétent ou d'un opérateur de 
ventes volontaires de meubles aux enchères publiques déclaré. La tentative 
des infractions prévues au présent article est punie des mêmes peines».

CAUTION
MILLON se réserve le droit de demander le dépôt d’une caution aux enchéris-
seurs lors de leur inscription. 
Cette caution sera automatiquement prélevée faute de règlement par l’adju-
dicataire dans un délai de 15 jours suivant la vente (date facture).

ENCHERES VIA LES PLATEFORMES DIGITALES
MILLON ne saurait être tenue pour responsable de l’interruption d’un service 
Live en cours de vente ou de tout autre dysfonctionnement de nature à 
empêcher un acheteur d’enchérir via une plateforme technique offrant le 
service Live. L’interruption d’un service d’enchères Live en cours de vente 
ne justifie pas nécessairement l’arrêt de la vente aux enchères par le com-
missaire-priseur.
En cas d’enchères intervenant entre le coup de marteau et l’adjudication 
(prononcé du mot «adjugé» pour les ventes aux enchères en direct), le 
commissaire-priseur reprendra les enchères.
Dans le cadre des ventes aux enchère en direct, c’est-à-dire simultanément 
en salle et en ligne, priorité sera donnée à l’enchère portée dans la salle de 
vente en cas d’enchères simultanées.
 
PALIERS D’ENCHERES
Les paliers d’enchères - ou incréments - sont laissés à la discrétion du Commis-
saire-Priseur en charge de la vente. Si le montant des enchères proposées - soit 
physiquement, par téléphone, par ordre d’achat ferme, en live ou par « ordre 
secret » déposés sur des plateformes-relais partenaires -, est jugé insuffisant, 
incohérent avec le montant de la précédente enchère ou de nature à perturber 
la bonne tenue, l’équité et le rythme de la vente, le commissaire-priseur peut 
décider de ne pas les prendre en compte.

FRAIS À LA CHARGE DE L’ACHETEUR
L’acheteur paiera à MILLON, en sus du prix d’adjudication ou prix marteau par 
lot, une commission d’adjudication dégressive par tranche de :

- 25 % HT soit 30 % TTC *
Sauf pour :
- La tranche inférieure à 1 500 € : 27,5 % HT (soit 33% TTC *)
Puis dégressivité comme suit :
- 20,83 % HT (soit 25% TTC *) de 500 001 € à 1 500 000 €
- 16,66 % HT (soit 20% TTC *) au-delà de 1 500 001 €
*Taux de TVA en vigueur : 20%
Prix global = prix d’adjudication (prix au marteau) + commission d’adju-
dication
En outre :
- pour les lots acquis via la plateforme Interencheres.com, les frais de vente 
à la charge de l’acheteur sont majorés de 3% HT du prix d’adjudication (cf 
CGV de la plateforme interencheres).
- pour les lots acquis via la plateforme Drouotlive.com, les frais de vente à la 
charge de l’acheteur sont majorés de 1,5% HT du prix d’adjudication (cf CGV 
de la plateforme Drouotlive.com).
- pour les lots acquis via la plateforme Invaluable.com, les frais de vente à la 
charge de l’acheteur sont majorés de 3% HT du prix d’adjudication (cf CGV 
de la plateforme Invaluable.com).

ENLÈVEMENT DES ACHATS, ASSURANCE, MAGASINAGE ET TRANSPORT
MILLON ne remettra les lots vendus à l’adjudicataire qu’après encaissement 
de l’intégralité du prix global. Il appartient à l’adjudicataire de faire assurer 
les lots dès leur adjudication puisque dès ce moment, les risques de perte, vol, 
dégradations ou autres sont sous son entière responsabilité. MILLON décline 
toute responsabilité quant aux dommages eux-mêmes ou à la défaillance de 
l’adjudicataire de couvrir ses risques contre ces dommages. Il est conseillé aux 
adjudicataires de procéder à un enlèvement rapide de leurs lots.
Aucune indemnité ne sera due notamment pour les dommages causés aux 
encadrements et verres recouvrant les lots. Les socles sont des socles de 
présentation et ne font pas partie intégrante de l’œuvre.

RETRAIT DIFFÉRÉ DES ACHATS ET STOCKAGE :
MILLON assurera la gratuité du stockage pendant 45 jours après la vente. 
Passé ce délai, des frais de stockage et de transfert de nos locaux vers notre 
garde-meuble au 116 bd Louis Armand - 93330 Neuilly sur Marne, vous seront 
facturés à raison de :

- 10 € HT / Lot / semaine révolue pour un volume supérieur à 1 M3
- 7 € HT / Lot / semaine révolue pour un volume inférieur à 1 M3
- 5 € HT / Lot / semaine révolue pour un stockage « tenant dans le creux de 
la main ».

Ces conditions et frais ne concernent pas les lots déposés au magasinage de 
l'Hôtel Drouot dont le coût dépend de l'Hôtel Drouot lui-même (cf. Paragraphe 
Ventes et stockage à Drouot)

Rappel important : 
Concernant les ventes dites « des Aubaines » réalisées dans notre garde-
meuble, la gratuité n’excèdera pas 15 jours.

Concernant les ventes en Salle VV, (3 rue Rossini 75009 PARIS) :
Nous informons notre aimable clientèle que les meubles, tapis et objets 
volumineux seront transférés dans notre entrepôt garde-meuble à Neuilly 
sur Marne (adresse ci-dessus) et à la disposition des acquéreurs après complet 
règlement du bordereau.

DEMANDES DE TRANSFERT POUR RETRAIT HORS DU LIEU DE STOCKAGE 
APRES-VENTE :
Toute demande de transfert de lots entre nos adresses parisiennes et / ou 
notre garde-meuble de sera facturé en sus du bordereau d’achat initial :
- 15 € HT par lot de petit gabarit et n’excédant pas 5 objets.
- 40 € HT par bordereau n’excédant pas 5 achats et jusqu’à 1 M3.

Pour un volume d’achats supérieur, toute demande de transfert ne pourrait 
être effectuée qu’après acceptation d’un devis.

Les meubles sont exclus des lots dits « transférables par navette » mais 
pourront faire l’objet de devis de livraison.

Si les lots transférés ne sont pas réclamés au-delà de 7 jours après leur 
enregistrement dans les locaux de destination, ils seront renvoyés vers notre 
garde-meuble sans possibilité de remboursement et les délais de gratuité de 
stockage reprendront à compter du jour de la vente.

Un stockage longue durée peut être négocié avec nos équipes (116@millon.
com) :

POUR TOUT RENSEIGNEMENT :
Stéphane BOUSQUET
116, Bd Louis Armand, 93330 Neuilly-sur-Marne
116@millon.com
Aucune livraison ni aucun enlèvement des lots ne pourront intervenir sans le 
règlement complet des frais de mise à disposition et de stockage.

VENTES ET STOCKAGE A L’HOTEL DROUOT
Dans le cadre des ventes ayant lieu à l’Hôtel Drouot, les meubles, tapis et 
objets volumineux ou fragiles seront stockés au service Magasinage de l’Hôtel 
Drouot.
L’accès se fait par le 6bis rue Rossini – 75009 Paris et est ouvert du lundi au 
samedi de 9h à 10h et de 13h à 18h.
Le service Magasinage de l’Hôtel Drouot est un service indépendant de 
la maison MILLON. Ce service est payant, et les frais sont à la charge de 
l’acquéreur (renseignements : magasinage@drouot.com)

IMPORTATION TEMPORAIRE
Les acquéreurs des lots indiqués par * devront s’acquitter, en sus des frais de 
vente, de la TVA à l’import (5,5 % du prix d’adjudication, 20% pour les bijoux 
et montres, les automobiles, les vins et spiritueux et les multiples).
LA SORTIE DU TERRITOIRE FRANÇAIS
La sortie d’un lot de France peut être sujette à une autorisation administrative.
L’obtention du document concerné ne relève que de la responsabilité du 
bénéficiaire de l’adjudication du lot visé par cette disposition. Le retard ou le 
refus de délivrance par l’administration des documents de sortie du territoire 
ne justifiera ni l’annulation de la vente, ni un retard de règlement, ni une 
résolution. Si notre Société est sollicitée par l’acheteur ou son représentant, 
pour faire ces demandes de sortie du territoire, l’ensemble des frais engagés 
sera à la charge totale du demandeur. Cette opération ne sera qu’un service 
rendu par MILLON. Les formalités d’exportation (demandes de certificat pour 
un bien culturel, licence d’exportation) des lots assujettis sont du ressort de 
l’acquéreur et peuvent requérir un délai de 2 à 3 mois.

EXPORTATION APRÈS LA VENTE
La TVA collectée au titre des frais de vente ou celle collectée au titre d’une 
importation temporaire du lot, peut être remboursée à l’adjudicataire dans 
les délais légaux sur présentation des documents qui justifient l’exportation 
du lot acheté.

PRÉEMPTION DE L’ÉTAT FRANÇAIS
L’État français dispose, dans certains cas définis par la loi, d’un droit de 
préemption des œuvres vendues aux enchères publiques. Dans ce cas, l’État 
français se substitue au dernier enchérisseur sous réserve que la déclaration 
de préemption formulée par le représentant de l’état dans la salle de vente, 
soit confirmée dans un délai de quinze jours à compter de la vente. MILLON ne 
pourra être tenu responsable des décisions de préemptions de l’État français.

RESPONSABILITÉ DES ENCHERISSEURS
En portant une enchère sur un lot par une quelconque des modalités de trans-
mission proposées par MILLON, les enchérisseurs assument la responsabilité 
personnelle de régler le prix d’adjudication de ce lot, augmenté de la com-
mission d’adjudication et de tous droits ou taxes exigibles. Les enchérisseurs 
sont réputés agir en leur nom et pour leur propre compte, sauf convention 
contraire préalable à la vente et passée par écrit avec MILLON.
Sous réserve de la décision du commissaire-priseur habilité et sous réserve 
que l’enchère finale soit supérieure ou égale au prix de réserve, le dernier 
enchérisseur deviendra l’acheteur, le coup de marteau et le prononcé du mot 
« adjugé » matérialisera l’acceptation de la dernière enchère et la formation 
du contrat de vente entre le vendeur et l’acheteur. Les lots adjugés seront 
sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire En cas de contestation de la 
part d’un tiers, MILLON pourra tenir l’enchérisseur pour seul responsable de 
l’enchère en cause et de son règlement.

PAIEMENT DU PRIX GLOBAL
MILLON précise et rappelle que la vente aux enchères publiques est faite au 
comptant et que l’adjudicataire devra immédiatement s’acquitter du règle-
ment total de son achat et cela indépendamment de son souhait qui serait 
de sortir son lot du territoire français (voir « La sortie du territoire français »).

Le règlement pourra être effectué comme suit :
- en espèces dans la limite de 1 000 euros pour les résidents français / 15 000€ 
pour les particuliers qui ont leur domicile fiscal à l’étranger (sur présentation 
d’un justificatif) ;
- par chèque bancaire ou postal avec présentation obligatoire d’une pièce 
d’identité en cours de validité (la délivrance ne sera possible que vingt jours 
après le paiement. Les chèques étrangers ne sont pas acceptés) ;
- par carte bancaire Visa ou Master Card ;
- par paiement en ligne : https://www.millon.com/paiement-en-ligne ;
- par virement bancaire en euros aux coordonnées comme suit :

DOMICILIATION:
NEUFLIZE OBC
3, avenue Hoche - 75008 Paris
IBAN FR76 3078 8009 0002 0609 7000 469 
BIC NSMBFRPPXXX

Pour les adjudicataires ayant enchéri via la plateforme Interenchères.com, 
MILLON prélèvera directement sur ce site le prix global du bordereau d’adju-
dication dans les 48 heures suivant la fin de la vente.

RETARD DE PAIEMENT
Au-delà de 30 jours (date facture), tout retard de paiement entraînera des 
pénalités de retard égales à 3 fois le taux d’intérêt légal ainsi qu’une indemnité 
forfaitaire pour frais de recouvrement de 40 euros.
MILLON est abonné au service TEMIS permettant la consultation et l’alimen-
tation du Fichier des restrictions d’accès aux ventes aux enchères (« Fichier 
TEMIS ») mis en œuvre par la société Commissaires-Priseurs Multimédia 
(CPM), S.A ayant son siège social sis à (75009) Paris, 37 rue de Châteaudun 
(RCS Paris 437 868 425).
Tout bordereau d’adjudication demeuré impayé auprès de MILLON ou ayant 
fait l’objet d’un retard de paiement est susceptible d’inscription au fichier 
TEMIS
Pour toute information complémentaire, merci de consulter la politique 
de protection des données de TEMIS : https://temis.auction/statics/poli-
tique-protection-dp-temis.pdf

DÉFAUT DE PAIEMENT
En cas de défaut de paiement, si la vente est annulée ou l’œuvre est revendue 
sur réitération des enchères dans les conditions de l’article L321-14 du Code 
de commerce, l’adjudicataire défaillant devra payer à MILLON une indemnité 
forfaitaire correspondant (i) au montant des frais acheteur et (ii) à 40 € de 
frais de recouvrement, à titre de réparation du préjudice subi, sans préjudice 
de dommages-intérêts supplémentaires dus au vendeur.
MILLON se réserve également le droit de procéder à toute compensation avec 
les sommes dues par l’adjudicataire défaillant ou à encaisser les chèques 
de caution.

EXPEDITION DES ACHATS
Nous informons notre clientèle que MILLON ne prend en charge aucune 
expédition des biens à l’issue des ventes. Pour toute demande d’envoi, 
MILLON recommande de faire appel à son transporteur partenaire (THE 
PACKENGERS - hello@thepackengers.com) ou à tout autre transporteur au 
choix de la clientèle.
En tout état de cause, l’expédition du lot, la manutention et le magasinage 
de celui-ci lors du transport n’engagent pas la responsabilité de MILLON.
Si MILLON accepte de s’occuper de l’expédition d’un bien à titre exceptionnel, 
sa responsabilité ne pourra être mise en cause en cas de perte, de vol ou 
d’accidents qui reste à la charge de l’acheteur. De plus, cette expédition 
ne sera effectuée qu’à réception d’une lettre déchargeant MILLON de sa 
responsabilité dans le devenir de l’objet expédié, et sera à la charge financière 
exclusive de l’acheteur.

PROPRIÉTÉ INTELLECTUELLE
La vente d’un lot n’emporte pas cession des droits de reproduction ou de 
représentation dont il constitue le cas échéant le support matériel.

 

Conditions
de vente	



HISTOIRE NATURELLE
Collection Yvan DELQUÉ
Collection Joseph VÉDRINE
Collection Ib BØNNELYCKE 
Et à divers 
—
Mardi 28 juin 2022, 14h 
—
Hôtel Drouot, salle 5

Nom et prénom / Name and first name . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Adresse / Address.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

C.P. . . . . . . . . . . . . . . .  Ville .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Télephone(s) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Email .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

RIB .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Signature .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ORDRES D’ACHAT

 �ORDRES D’ACHAT 
ABSENTEE BID FORM

Merci de joindre au formulaire d’ordre d’achat un 
relevé d’identité bancaire et une copie d’une pièce 
d’identité (passeport, carte d’identité,…) ou un 
extrait d’immatriculation au R.C.S. Après avoir pris 
connaissance des conditions de vente, je déclare les 
accepter et vous prie d’enregistrer à mon nom les ordres 
d’achats ci-dessus aux limites indiquées en Euros. Ces 
ordres seront exécutés au mieux de mes intérêts en 
fonction des enchères portées lors de la vente.

Please sign and attach this form to a document indicating 
the bidder’s bank details (IBAN number or swift account 
number) and photocopy of the bidder’s government issued 
identitycard. (Companies may send a photocopy of their 
registration number).  
I Have read the terms of sale, and grant you permission to 
purchase on my behalf the following items within the limits 
indicated in euros.

Après avoir pris connaissance des conditions de vente, 
je déclare les accepter et vous prie d’acquérir pour 
mon compte personnel, aux limites indiquées en euros, 
les lots que j’ai désignés ci-dessous (les limites ne 
comprenant pas les frais).

I have read the conditions of sale and the guide 
to buyers and agree to abide by them. I grant you 
permission to purchase on my behalf the following 
items within the limits indicated in euros (these limits 
do not include buyer’s premium and taxes).

Merci d'envoyer l’ensemble de ces informations à
Isabelle BOUDOT de LA MOTTE – +33 (0)6 19 99 47 11
Par mail à boudotdelamotte@millon.com ou par voie postale au 19, rue de la Grange Batelière – 75009 Paris

 �ENCHÈRES PAR TÉLÉPHONE –  
TELEPHONE BID FORM

LOT N ° DESCRIPTION DU LOT / LOT DESCRIPTION LIMITE EN € / TOP LIMITS OF BID €



www.millon.com


